



„És megmarad a hit, a remény és a szeretet.”

Egy találkozóról – személyesen

Amikor olvastam az Újszászi Híradóban, hogy Schäffer Erzsébet író, újságíró látogat el hozzánk az újszászi könyvtárba, rögtön beírtam a naptáramba. Félretettem az időpontot, és féltve őriztem is. Valamilyen okból biztos voltam benne, hogy ott kell lennem. Van ilyen néha, amikor nem találsz rá magyarázatot, de benned motoszkál a bizonyosság. Ott nekem valami készül. Egy találkozás, amelyen keresztül elérhet hozzám az üzenet, az élet megsegítő kegyelem, a szeretet, az erő.

Schäffer Erzsébet személyében egy mesélővel találkoztam. De az elbeszélte történet és a valóság az ő írásaiban nem különül el. Saját életének elbeszélésébe kezd, ez a váz, vagy inkább a futórázsát tartó kordon, amely támasztja a szerteágazó rózsáágakat. Azok pedig évről évre mind terebélyesebb bokorra növesztik a rózsát, s az ágak szövevényében már nem is látható, hogy valójában mind egy töről fakad. Minden történet, amelyet elbeszél, saját életében gyökerezik. Onnan indul, és oda is kanyarodik vissza. A temesvári

polgárlány és a nagygazda egymásra találásában szülei kapcsolatához. A falusi kislány évekhez, a lázadó kamasz gyári munkáslány szerelmi kalandjaihoz a hetvenes évek Magyarországon, házasságkötéshez, gyermekekhez és unokákhoz. Az élettörténet elágazásai, a mindennapok apró és nagy eseményei telnek meg értelemmel és erővel az elbeszélés hatására.

Schäffer Erzsébet érdekes műfajban alkot. Inkább azzal tudnám meghatározni, hogy milyen műfajban NEM. Szóval nem fiktív szépirodalom, amit ír, de nem is dokumentarista írások ezek. Mert ugyan a valóságot ragadják meg, de nem törekednek egyfajta társadalmi tükröt tartására, nincs bennük kritikai igény. Mindennapi, mint az újságírás, mégis messze túlmutat a mindennapiságon. A legmélyén filozófiával átitatottak, ugyanakkor nem lépnek fel a filozofálás igényével.

(Folytatás a 19. oldalon)

A tartalomból

Első kézből	2
Emlékezés Farkas Józsefnek	3
Testületi ülés	4
Lehet még mélyebbre süllyedni?	4
Októberi hírek a Zagyvartéri Idősek Otthonából	6
Épül, szépül az új intézmény	7
Szelektíven az élhetőbb, tisztább városunkért	8
Mese habbal	9
Győzött a szeretet	12
Aranylakodalmom	14
Könyves Vasárnap	19
60 éves osztálytalálkozó	23
Határtalanul	24
Őszi Kavalkád	27
Hazai pályán nem tudunk nyerni	29
Egy arany és négy ezüstérem a lánthull-labdázók German Openén	31

Felelős szerkesztő: Fehér Judit ♦ **Olvasószerkesztő:** Fehérné Szekeres Zsuzsanna ♦ **Tördelőszerkesztő:** Kovács Nándor ♦ **Szöveg bevitel:** Ulviczki Józsefné ♦ ♦ **Állandó tudósítók, munkatársak:** Fehér János (önkormányzat, sport), Szurmai Tibor (sport), Tóth Péterné (iskola), Ulviczki Józsefné (első kézből, civil szervezetek), Varga László (sakk) ♦ **Nyomja:** 1200 példányban **ReproStúdió**–Szolnok. ♦ **Nyitász:** B/PHF/505/SZO/90 ♦ **Levél cím:** 5052 Újszász, Könyvtár Damjanich út 2. **WEB:** www.ujaszaz.hu **Email:** ujaszazhirado@gmail.com Lapzártá: minden hónap 24-én

Lapunkból tallóz és az átvett anyagokat továbbítja az



Ára: 200Ft



Sokan voltak kíváncsiak Schäffer Erzsébetre
(Fotó: Fehér Judit)

Első kézből

Tisztelt Olvasók! Úgy érzem, nagyon mozgalmas hónapban vagyunk túl, ami abból adódik, hogy októberben több nemzeti ünnep és megemlékezés van, és nagyon sok civil rendezvény is tarkította a színes palettát. A teljesség igénye nélkül szeretnék néhányat említeni ezekből.

Szeptember legvégén kaptam azt az igen rossz hírt Miklós János plébános úrtól, hogy a templom faláról valakik eltulajdonították a II. világháborús emlékhely bronz tábláit. Ebben az ügyben azt kértem a helyi rendőrség parancsnokától, hogy mindent mozgassanak meg annak érdekében, hogy a tetteseket elfogják. Számomra felfoghatatlan, hogy vannak olyan hulladékátvevő helyek, amelyek ilyen árut átvessznek, hiszen ez nem mindennapi „áru”, és olyan kegyeletsértő, amelyet épelméjű ember fel nem foghat.

Civil szervezeteink már a hónap elején elkezdték összejöveteleiket, így az Operabarátság Köre fennállásának 5. évfordulója alkalmából is tartottak megemlékezést. Szomorú hír, hogy Almási Klára, a csoport vezetője más elfoglaltsága miatt nem tudja vállalni a munkát. Ezúton köszönöm meg az elmúlt évek nagyszerű tevékenységét, mellyel az ének kedvelőket ilyen magas színvonalú produkcióra volt képes megtanítani.

A hónap elejétől indultak azok a rendezvények, melyek az idősek világnapjához kapcsolódnak. Örömmel vettem részt az Aranyifjak Nyugdíjas Klub rendezvényén, de megemlékezést tartottak a Zagyvaparti Idősek Otthonában, a Vasutas klubban is. Ezúton köszöntöm a helyi időseket, bízva abban, hogy a következő években is támogatni fogják a város életében hozott döntéseink megvalósítását, és tanítják fiataljainkat az élet minden területén az ő tudásukkal és tapasztalataikkal.

Az idősek megbecsüléséhez tartozik az is, hogy a mindenkori kormány a 90, 95, 100 éves állampolgárait megköszönti, melynek a helyi önkormányzat is aktív részese. Ebben a hónapban a 90 éves Gyenge Antal bácsit köszöntöttük, aki meglepően jó egészségben éli életét a Vasút úton. Úgy gondolom, hogy ez egy jó gyakorlat, előtérbe helyezi azt, hogy idősebb polgáraink megbecsülése milyen fontos. Ennek jegyében a hónap folyamán meglátogattam a 85 éves Csontos László művészt, aki Budapesten él, és alkotásaival Újszász hírnevét is gyarapította. Erre az útra Szilvási Sándor Újszászról elszármazott, és Kovács György volt alpolgármester is elkísért. Az idős mester egy betegség után lábadozóban van. Abban állapodtunk meg, hogy közös koncepciót készítsünk arra, hogy Újszász területén hol és milyen köztéri szobor elhelyezése lenne kívánatos.



A házigazdák nyitották meg a 19. Dalos találkozót
(Fotó: Fehér Judit)



Állampolgári eskü
(Fotó: Fehér Judit)

Tisztelt Olvasók!
Az október 6-i megemlékezés és október 23-i nemzeti ünnepünk megünneplése igen magas színvonalú rendezésben valósult meg. Ezúton köszönöm meg a Vörösmarty Mihály Általános Iskola tanulóinak, nevelőinek közreműködését, mert mindkét rendezvényen rendhagyó módon segítettek a megemlékezésben. Köszönöm Szalay Ferenc országgyűlési képviselő közreműködését is.

Tisztelt Olvasók!
Örömmel adhatok hírt arról, hogy a Százszorszép Népdalkör ismét megrendezte a hagyományos dalostalálkozóját, ahol először jelent meg a Nagyszénási Népdalkör. Kár, hogy kevés néző volt a rendezvényen, ettől függetlenül magas színvonalú előadásokat és jó hangulatot tapasztaltam.

Ugyanígy jókedv uralta az óvoda Őszi kavalkád rendezvényét is, a korábbi ha-

gyománytól eltérően nem alapítványi bál formájában, hanem a szülők kezdeményezésére megvalósított kedves játszó délután és szórakozó est megrendezésével.

Tisztelt Olvasók!
Nagyon fontosak és figyelemre méltóak azok a kisebb rendezvények, ahol új állampolgáraink tesznek esküt a Magyar Köztársaságra. Ez a honosítási folyamat korábban igen hosszú ideig tartott, a jelenlegi törvények azonban egyszerűsítették az eljárásokat. Így októberben hét, nem Magyarországon élő állampolgár tette le állampolgári esküjét. Ez a mozzanat mindig és mindenkiben nyomot hagy, hiszen számtalan élethelyzettel találkozhatunk, és a legfiatalabbtól a legidősebbekig is örömmel veszük, amikor a Magyar Köztársaság ismételten polgárainak fogadja őket. A legutóbbi ilyen esemény érdekessége volt, hogy a honosított polgártársunk, Sze-

lik Mihályné Marika néni pont ezen a napon volt 74 éves. De ezen a napon egy nagyszalontai család minden tagja, így a 4 éves *Tóth Gergely Zoltán* is magyar állampolgár lett. Ezúton is gratulálok mindnyájuknak, és tisztelettel várjuk a további új magyar állampolgárainkat.

Tisztelt Olvasók!

E hónapban a sok kérést meghallgatva, és a Remondis Zrt.-vel egyeztetve ismét tudtunk lomtalanítást szervezni. A szervezésre igen kevés idő állt rendelkezésre, így bármennyire is szerettük volna az egész lakosságot tájékoztatni, volt, aki nem tudott felkészülni erre. Tőlük ezúton kérek elnézést, de félve az időjárás rosszabbra fordulásától, és a szolgáltató sűrű programjától, csak ez az egy időpont volt megfelelő.

Október 25-én részt vettem az Újszász és Vidéke Körzeti Takarékszövetkezet Igazgatótanácsának és Felügyelő bizottságának összehívott ülésén. A hallottak alapján elismerően kell szólni tevékenységükről, hisz a jelenlegi gazdasági és pénzügyi körülmények mellett igen jó színvonalú és magas szintű szolgáltatást nyújtanak Újszász város lakóinak is. Gratulálok minden dolgozónak, vezetőnek, és további jó együttműködést kívánok mindenkinek!

A hónap végén értesültünk arról, hogy a város még ebben az évben EU élelmiszer-segély támogatásban részesül. A mintegy 80 q élelmiszer várhatóan november végén, december elején lesz a rászorulókhhoz eljuttatva.

Szomorú hír viszont az, hogy a város korábbi jegyzője, *Farkas Józsefné Erzsike* Békcscsában elhunyt. Szinte a születésnapján volt a temetése, ahol számos helybéli rőtta le kegyeletét. Újszász Város Önkormányzata is fejet hajt korábbi tevékenységéért, melyet a városért tett. Hozzá tartozóinak ezúton is mély részvétünket fejezzük ki.

Tisztelt Olvasóim!

A fejlesztéseinkről szeretnék néhány szót szólni. A volt Csiszér-féle ház felújítása, bővítése műszaki átadás előtt áll. Úgy gondolom, hogy egy nagyon szép épületegyüttes kerül megépítésre, mely a jövőben kiszolgálja majd a mindenkori ellátórendszerünket. Ugyanígy szépen halad a LEADER-pályázatok előkészítése, melyet civil szervezeteink nyújthatnak be, e hónap 15-éig. A polgármesteri hivatal szervezésében pályázati referenseink közreműködésével folynak ezek a munkák, melyek érintik a sportpálya felújítását, a térfelügyelő rendszer kiépítését, városi rendezvény megvalósítását és szűrővizsgálatok lebonyolítását. Az is öröm, hogy a város önálló vállalkozásaként a homoktövis ültetvény telepítését megkezdték. Bízom benne, hogy az időjárás segítségével november végére ezt a munkát be is fejezzük.

Molnár Péter
polgármester



Gyenge Antalt 90. születésnapján köszöntöttük
(Fotó: Fehér Judit)

Emlékezés Farkas Józsefnére

2011. októberében 71 éves korában elhunyt Újszász rendszerváltás utáni első jegyzője.

Farkas Józsefné 1962. október 22-étől 35 évet dolgozott Újszászon. A Községi Tanács adócsoportjában adókönyvelőként kezdte, 1976-ban megbízott csoportvezető, a Tanácsakadémia elvégzése után 1980-ban kinevezett csoportvezető lett 1990 decemberéig, amikor megválasztották Újszász nagyközség jegyzőjévé.

Munkája során segítette a helyi közigazgatás átszervezését, az ügyfelek minél jobb színvonalú kiszolgálását. Szív-

ügyének tekintette a tornacsarnok és az Öregek Napközi Otthonának létrehozását.

Pályája során Kiváló pénzügyi dolgozó, Megyei tanácselnöki dicséret, Tanács kiváló dolgozója kitüntetésekkel, a 35 évi közigazgatásban végzett jó munka elismeréseként pedig 1995-ben Göncz Árpád köztársasági elnök a Magyar Köztársaság Ezüst Érdemkeresztje kitüntetésben részesítette. 1995. decemberében 37 év munkaviszony után vonult nyugdíjba.

A nyugdíjazása alkalmával készített interjúban így tekintett vissza pályájára:

„Ezt a munkát csak szívvel lehet csinálni. Ismerni kell a falu búját-bajját. Együtt kell élni, együtt kell gondolkodni az emberekkel. Úgy érzem, nem vallottam szégyent.”

F.J



Farkas Józsefné

Testületi ülés

Újszász Város Képviselő-testülete 2011. október 11-én soron kívüli ülést tartott, amelyen az alábbi kérdésekben hozott döntést:

1) **Hitelfelvétel tárgyában indult egyszerű, tárgyalásos közbeszerzési eljárás eredményéről**

A képviselő-testület az önkormányzat számára az Európai Unió fejlesztési támogatásokat megelőlegező hitel folyósítására, illetve munkahelyteremtő célú beruházási hitel folyósítására a Magyar Takarékszövetkezeti Bank Zrt. (1027 Budapest, Tölgyfa u. 1-3.) ajánlatát elfogadta.

2) **A helyi autóbusz közlekedés menetrendjének módosításáról**

A módosítás értelmében 1/A jelzéssel új járat közlekedik Újszász város területén iskolai tanítási napokon 16.34 órai indulással, rövidített útvonalon: Kastély Otthon (Csillag út) – Vasútállomás – Gimnázium – COOP Fenyő Áruház (Dózsa György út).

A testület biztosítja a felmerülő többlet-támogatási igényt a szolgáltató Jász kun Volán Közlekedési Zrt. részére, melynek összege 450 Ft/iskolai tanítási nap.

Támogató szolgálat

5052. Újszász, Szabadság tér 1.

Tel.: 56/552-068.

Ügyfélszolgálati idő:

Hétfő: 8-12-ig, 15-17-ig

Kedd: 8-12-ig

Szerda: 8-12-ig

Csütörtök: 12.³⁰-16.³⁰-ig

Péntek: 8-12-ig.

Közvilágítási hibabejelentés

Tájékoztatom önöket, hogy a közvilágítással kapcsolatos hiba-bejelentési elérhetőségek 2011. október 1-jétől megváltoztak. A meghibásodásokat az alábbi elérhetőségeken jelezhetik:

Karbantartó neve: JUKO Kft.

Telefon: 06-56/410-200

Telefax: 06-28/384-982

Mobil: 06/30-685-9865

E-mail: jukokft@juko.hu

Hibabejelentő portál:

www.kovika.hu

Boros Péterné
jegyző

Lehet még mélyebbre süllyedni?

Az emberi gyarlóság újabb, számomra felfoghatatlan mélységbe süllyedt. Ismeretlenek lefeszítették és ellopták a katolikus templom faláról a II. világháború újszászi áldozatainak emlékére emelt maradék (mert már egy részét korábban ellopták) bronz-táblákat. Feltételezem, azért a néhány száz forintért, amelyet kaptak érte a kereskedőtől. Utóbbi magatartása még szégyenteljesebb. Ezekben az „emberekben” nincs semmiféle érzés? Azoknak a kegyeletét sértették meg, akik életüket áldozták Magyarországért, hazánkért. Kár is rá több szót vesztegetni, remélem, a tettesek elnyerik méltó büntetésüket.

Nekünk maradt a feladat: illő módon pótolni kell a táblákat. Az

újszászi római katolikus egyházközség a helyi Fidesz csoporttal összefogva gyűjtést kezdeményez a cél érdekében. A takarékszövetkezetenél erre a célra elkülönített számlán, de hivatali időben a plébánián is várjuk hozzájárulásukat, támogatásukat! Terveink szerint jövőre Hősök Napjára (május utolsó vasárnapja) szeretnénk elkészülni.

A számlaszám: 70300053-11034469

Fogjunk össze, próbáljuk meg helyrehozni a vandálok pusztítását!

Szórád Róbert
csoportelnök
Fidesz



Már csak a táblák hült helye látható

(Fotó: Fehér Judit)

Idősek nappali ellátása

5052 Újszász, Akácfa út 90.

Szolgáltatásaink:

Étkeztetés - napi egyszeri meleg étel a Szász Vendégházból, kiszállítással vagy elvitellel.

Házi segítségnyújtás – ápolási feladatok, takarítás, mosás, bevásárlás, ügyintézés, segítő beszélgetés.

Nappali ellátás (klub) – ünnepek megtartása, kirándulások, manuális fog-

lalkozás, felolvasás, beszélgetés, különböző szabadidős tevékenységek.

Tájékoztatás kérhető munkanapokon 7-15 óráig az 56/367-017 és a 30/816-1711 telefonszámokon.

Fontos telefonszámok

Rendőrség: 107

Helyi rendőr: 06-20-572-4483

Polgárőrség: +36-20-538-3743



Október 6-án Újszász lakói a tölgyfánál emlékeztek az aradi vértanúkra Bogárné Simon Klára ünnepi beszédével és az általános iskola tanulójának műsorával, majd mécses gyűjtottak, és elhelyezték koszorúikat az emlékkő köré.



Ünnepi műsor 1956-ról az általános iskola tanulójának előadásában

(Fotó: Fehér János)

Emlékezés 1956-ra

Az 1956-os forradalom és szabadságharc 55. és a Magyar Köztársaság kikiáltásának 22. évfordulója alkalmából október 21-én 17 órai kezdettel a művelődési házban tartotta ünnepi megemlékezését Újszász Város Önkormányzata. *Bogárné Simon Klára* köszöntője és a Himnusz közös eléneklése után *Szalay Ferenc* Újszász országgyűlési képviselője mondott személyes családi történetet is felidéző ünnepi beszédet. A beszéd után a Vörösmarty Mihály Általános Iskola tanulójának műsorát láthatták az ünneplők. Az ünnepséget követően a város intézményeinek, pártjainak, civil szervezeteinek képviselői koszorúztak a kopjafánál.



Szalay Ferenc

MEGHÍVÓ

Tisztelt Asszonyom, Hölgyem, Uram!

Nagy tisztelettel és szeretettel meghívom Önt és kedves családját

2011. december 9. (péntek) 15 órai
időpontban megrendezésre kerül

NEMZETKÖZI KISEBBSÉGI NAPUNKRA.

Az ENSZ alapokmánya értelmében az egész világon minden év december 18-a a kisebbségek napja.

A rendezvény helyszíne: Újszász város művelődési ház nagyterme

PROGRAM:

Ünnepi köszöntőt mond: Rónavölgyi Sándor, a MCEUSZ országos elnöke
Ünnepi köszöntőt mond: Molnár Péter, Újszász város polgármestere
(Továbbá a meghívott díszvendégek, kérésük szerint.)

Dr. Pálfi Miklós kisebbségi jogvédő

Ünnepi műsor: Helyi óvodások

Helyi általános iskolások és középiskolások

Ósi hagyományok bemutatása

Svédasztalos vendégvárás, kötetlen beszélgetés, ajándékozások.

Megjelenésére feltétlenül számítunk,
a fenti elérhetőségeken tájékoztasson részvételéről.

Támogatását és ajándékait szívesen fogadjuk,
melyet a művelődési ház irodájában adhat le.

Az ajándékokat helyben a gyermekeknek osztjuk ki.
(Mikulás és karácsonyi ajándékok.)

Magyarországi Cigányos Európai Uniós Szövetsége
KSH: 18838549-9133-529-16-Bejegyzési szám: PK.63296/2004
Adószám: 18838549-1-16.

E-mail: mceusz1623@citromail.hu, ronavolgyisandor@gmail.com
Telefon: +3656552-022, +36-30-518-6273, +36-20-2430215, +36-56-366-401,
Fax: +36-56-552-102.

Rónavölgyi Sándor
MCEUSZ országos elnöke, jogvédő

Októberi hírek a Zagyvapartai Idősek Otthonából

Az előző hónapokhoz hasonlóan, szeptember végén ismét elköszöntünk egy munkatárstól, nyugdíjba vonulása alkalmából. Szűcs Jenőné 26 évet dolgozott az intézményben. 29-én délelőtt a II. o. lakói gyűltek össze az ünnepségre, és néhány verssel fejezték ki köszönetüket és hálájukat Margitka gondoskodó ápolói munkájáért. Délután Nyitrai Katalin igazgató, Bakó Józsefné intézetvezető főnövér, a már nyugdíjas és a jelenlegi dolgozók gyűltek össze az ünnepségre. A kollektíva nevében Baláti Anitka-Kis Anita intézetvezető főnövér elevenítette fel Margitka életpályáját.



Szűcs Jenőné

Margitka 1985. január 3-án, 26 évvel ezelőtt jött az intézménybe dolgozni. Ezt megelőzően a Dél-alföldi pincegazdaság kihelyezett egységénél, az ún. Bambi üzemből, majd az újszászi Fecske Vendéglőben tevékenykedett. Az akkori szociális otthonban takarítónőként kezdett, majd gondozónőként látta el mindennapi feladatait. 2001-ben szociális gondozó és ápoló szakon szakképesítést szerzett. Biztos csapattaggá vált, akire minden körülmények között lehetett számítani. Három műszakba járt, három gyermeket nevelt. A férje betegsége ellenére is helytállt otthon és a munkahelyen egyaránt. A lakók és a kollektíva is hamar megszerette. Közvetlenségével bizalmat nyert, humorával igyekezett a csüggedőket jobb kedvre deríteni. Mindig odaadással és szeretettel ápolta a beteg, elesett embereket.

Kedves Margitka! Szívvel kívánunk a nyugdíjas évekhez minden szépet és jót, sok pihenést! Szeretetet és örömet a gyermekektől és a hét unokától! Ha ideje engedi, látogasson ki hozzánk gyakran, szívesen látjuk!



Az általános iskolások műsora

Október 1-je az idősek világnapja. Hagyományainkhoz híven ehhez az időponthoz igazodva egyhetes rendezvényt sorozattal igyekszünk színesíteni lakóink mindennapjait. A megnyitó napján Vágó Erzsébet gazdaságvezető mondott köszöntőt, aztán az idősekkel közösen verseket olvastunk fel és énekeltünk. Az általános iskolás gyerekek megható műsorral és ajándékokkal kedveskedtek az itt élőknek. Köszönjük nekik, és felkészítő nevelőjüknek, Nyári Erzsébetnek!

A Százszorszép Népdalkör rendhagyó módon idén is a vendégünk volt. Szép népdalcsoporttal kedveskedtek a résztvevőknek, majd kívánságaikat teljesítve közösen énekléssel telt a délután.



A Százszorszép Népdalkör énekel

A szellemi vetélkedőn minden osztály egy-egy csapattal képviseltette magát, ahol sokrétű feladatokon keresztül mérhették össze tudásukat. A végeredmény a következő lett:

1. hely: I. o. csapata, 2. hely: II. o. csapata, 3. hely: III. o. csapata, 4. hely: IV. o. csapata.

A kedvező időjárás miatt egy délután nyársalásra is sor került. Két kibussszal Szolnokra kirándultunk, ahol a Tiszavirág gyaloghídon és a Tisza-parton sétáltunk. A Kossuth tér egyik cukrászdájában édességet fogyasztottunk. Köszönjük a Zagyva-menti Integrált Központnak, hogy a gépkocsijuk és vezetőjük, Kézér Béla a rendelkezésünkre állt!



Kirándulás Szolnokon

Megemlékeztünk az aradi vértanúkról.
Az idősök hetét szüreti bállal fejeztük be, ahol *Eszes Sándor* abonyi operett- és népdalénekes és *Tóth Szabolcs* szintetizátoros szórakoztatta a közönséget a zsúfolásig megtelt a társalgóban.



Szüreti bál Eszes Sándor népdalénekesrel



Az október 23-i megemlékezés

21-én délelőtt az 1956-os forradalomról és az azt körülölelő eseményekről emlékeztünk meg lakóinkkal közös műsorban.

Köszönjük mindenki segítségét, aki bármilyen formában hozzájárult a rendezvények sikeres lebonyolításához.

Nyitrainé Kiss Katalin igazgató és a mentálhigiénés csoport

Emlékezés Nagy Elemérre

85 éves korában elhunyt *Nagy Elemér*, akinek írásai 1991 óta jelentek meg az Újszászi Híradó oldalain. (Első írása 1991 márciusában a *Mi lesz veled elárvult víztorony? – volt.*) Nem volt a szerkesztőség tagja, de mi mégis állandó munkatársnak tekintettük. Szinte minden számban számíthattunk írásaira. A Helyi dolgaink rovatban voltak állandó témái: út, kút, híd a parkerdőbe és még sok egyéb. Több ötlete, felvetése az idők folyamán a város fejlődésével meg is valósult. Rendszeresen írt városunk társadalmi és politikai eseményeiről is. Nemcsak kritizálni, hanem dicsérni is tudott. Számos helytörténeti írással is gazdagította az Újszászi Híradót. Kéziratait sokáig írógépen pötyögötte, később unokája segítségével számítógépen készültek írásai. 2011 májusában szereplője volt a Híradónak. *Varga Ferenc* írt róla életútját bemutató arcképvázlatot.

Emlékét megőrizzük. Írásai velünk maradnak.



Szerkesztőség

Épül, szépül az új intézmény

A „Szociális és gyermekjóléti alapszolgáltatások és -ellátások infrastrukturális feltételeinek minőségi fejlesztése a Zagyva menti mikrotérségben” ÉAOP-4.1.3/c- 2f.-2010-0002 pályázati projektet a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása valósítja meg, Újszász és Zagyvarékas településen. Az utóbbi helyen már befejeződött a beruházás, az újszászi központi befejezését a Vállalkozó (SZOLTISZ Szolgáltató és Kereskedelmi Kft. 5000 Szolnok, Dózsa György út 5.) 2011. november 15-re adja át.



Hamarosan átadják a szociális központ megújult épületét

(Fotó: Farkas Józsefné)

A pályázaton elnyert összeg több mint 95 millió Ft, mely az építések, felújítás mellett tartalmazza az eszközbeszerzést is.

Jelenleg folyik a belső helyiségek hideg-meleg burkolatának lerakása, valamint a külső térburkolati munkálatok. A központ két oldalról lesz megközelíthető, e miatt a Bajcsy-Zs. és a Kossuth út felől is parkolók kerülnek megépítésre.

A mostani fejlesztés eredményeként az intézmény hatékony működéséhez új eszközök vásárlását is terveztük, melyek megrendelése folyamatban van. Irodabútorokkal, számítástechnikai eszközökkel, háztartási gépekkel, 5 személyes autóval, segédmotor-kerékpárral, kerékpárokkal gyarapodunk. Az épület biztonsága, értékeink megóvása érdekében folyik a riasztórendszer kiépítése.

A pályázat benyújtásakor az idősök nappali ellátásánál (idősök klubja) létszám bővítést vállaltunk, a mostani 15 fő helyett 20 fő lesz a tagok száma.

Mindannyian várjuk az új épület birtokbavételét.

Farkas Józsefné
projektmenedzser

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszaszhenyterv.gov.hu
06 40 638 638



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.

Szelektíven az élhetőbb, tisztább városunkért

Kisvárosunk területén 10 darab szelektív hulladékgyűjtő sziget került kihelyezésre az elmúlt években a Remondis Szolnok Zrt. jóvoltából. Környezettudatosan élő és gondolkodó lakótársaink a felgyülemlt csomagolási hulladékot rendszeresen ezekre a szigetekre szállítják. Ez így is van rendjén! Bárcsak minél többen lennének így!

Sok esetben azonban ezek a szigetek kevésnek bizonyulnak, főleg a műanyag hulladékokat illetően. Ennek orvoslására kisvárosunk polgármesteri hivatala egy köbméter úrtartalmú zsákokat szerzett be, amelyekből minden szelektív gyűjtő sziget mellé kerül kihelyezésre. Ezekbe minden műanyag származékú csomagolási hulladék behelyezhető, a nyílontól a PET palackig.

A munkálatok október utolsó napjaiban elkezdődtek, és novemberben minden egyes sziget mellé kikerülnek a fehér nagy gyűjtő zsákok. Sajnos, a munkálatok elindulásával egy időben több negatívumot is tapasztaltunk! Néhány – magát erősnek képzelő – állampolgár egyes szigetek gyűjtőharangját felborította, valamint a zsákok elhelyezésére szolgáló frissen betonozott betonacél rudat eltulajdonította!!! Ocsmány, felháborító módon!!! Hogyan lesz itt rend?

Mindannyiunk érdekében érzük el azt, hogy a szelektív gyűjtőszigetek betölthessék rendeltetésüknek szánt szerepüket! Kerüljük el, hogy e szigetek környéke nyilvános személtelakóhoz hasonlítson! És csak a tároló harangokon feltüntetett hulladék kerüljön bele!

Példát mutatva fogjunk össze egy tisztább környezetért, egy élhetőbb jövőért!!!

Ez volna mindannyiunk közös érdeke!!! Mert:
„A föld nem a miénk, csak az unokáinktól kaptuk kölcsön!!!”

Baláti Zoltán
 közterület-felügyelő



Tartsuk tisztán a gyűjtőszigetek környékét is!
 (Fotó: Baláti Zoltán)

Takarékossági Világnap 2011.

Az Újszász és Vidéke Körzeti Takarékszövetkezet 2011. október 27-én ünnepelte a Takarékosági Világnapot.

Lázár Imréné elnök asszony köszöntötte a dolgozókat az ünnep alkalmából.

Október utolsó munkanapja a takarékoságról, a takarékoskodásról szól. A nemzetközi és hazai szövetkezetek legfontosabb eseménye ez a nap, egy lehetőség, amely felhívja a figyelmet a szövetkezetek jelenlétére. A 112 működő takarékszövetkezet 1600 fiókjában vehetnek igénybe az ügyfelek pénzügyi szolgáltatásokat. A takarékszövetkezetek kizárólag magyar tulajdonban vannak. Nagy szerepet töltenek be a vidék, kis- és középvállalatok, agrárvállalkozások finanszírozásában. Részt vállalnak az önkormányzatok, kistérségek hitelezésében is. Tevékenységük a bizalomra épül, hagyományaik mélyen a múltban gyökereznek. Az elnök asszony Babits Mihály szavait idézve *„Múlt nélkül nincs jövő, s mennél gazdagabb a múltad, annál több fonálon kapaszkodhatsz a jövőbe.”* – hívta fel a figyelmet a múlt tiszteletére, az értékek, elért sikerek, eredmények tiszteletére, ápolására, amelyből építkezve közösen lehet a jövőt építeni.



Ignác Mihályné érdeméremben részesült

Szlogenünk szerint: *Itt voltunk, itt vagyunk, itt leszünk!*

Az ünnep alkalmából kitüntetés átadására került sor:

A hagyományok szerint az Újszász és Vidéke Körzeti Takarékszövetkezet érdemérem kitüntetéssel ismerte el Ignác Mihályné zagyarékesi kirendeltség-vezető áldozatos és kitartó munkáját.

További sikereket kívánva szeretettel gratulálunk neki!

Lázár Imréné

Devizakiváltó hitel – a tervezhető jövő!

- Elveszték az Ön által felvett devizahitel előnyei?
- Az árfolyam kockázat egyre magasabb törlesztést, veszteséget jelent?
- Bizonytalan a jövőbeni törlesztés összegében?
- Szeretne havonta pontosan meghatározott összegben törleszteni?
- Szeretné devizahitelét „végtörleszteni”?

Válassza a takarékszövetkezet saját forrású forint alapú devizakiváltó hitelét!

Az Újszász és Vidéke Körzeti Takarékszövetkezet a Kormány adósmentő programja szerint segítséget kíván nyújtani azoknak a jelenlegi és jövőbeni ügyfeleinek, akik Euro, CHF, vagy Japán YEN alapú devizahitel-

lel rendelkeznek, és azt végtörleszteni szeretnék.

Forrásaink lehetőséget biztosítanak arra, hogy minden hitelképes ügyfelünk hitelgényét kielégítsük.

A termék ingatlanfedezet mellett folyósított szabad felhasználású kölcsön, melyhez tehermentes ingatlant és megfelelő jövedelmet kell igazolni. Igénybe veheti minden magyar állampolgárságú természetes személy (fogyasztó), aki a hirdetemény szerinti feltételeknek megfelel.

A felvehető összeg maximum 10 millió forint (az ingatlan becsült értékének maximum 70 %-a), amit legfeljebb 15 éves futamidőre nyújt a takarékszövetkezet, a mindenkori jegybanki alapkamat + 5,00 %/év kamattal. A kamat változó, a jegybanki alapkamat változásával azonos mértékben.

A kölcsön folyósításával az alábbi költségek terhelik az ügyfelet:

Hitelbírálati díj: 1 %
Tulajdoni lap lekérdezés: 1000 Ft/hrs.
Értékbecslés: – új 30 000 Ft/hrs.,
meglévő értékbecslés aktualizálása 15 000 Ft/hrs.

KHR lekérdezés: 1000 Ft/fő
Földhivatali bejegyzési illeték: 12 600 Ft/hrs.

Bejegyzési díj: 1000 Ft/hrs.
A takarékszövetkezet a kölcsönigénylőknek nem számít fel további költségeket:

Folyósítási jutalék: NINCS
Szerződés-kötési díj: NINCS
Közjegyzői költség: NINCS
Zárlati költség: NINCS
Nyomtatvány költség: NINCS
Térképmásolati költség: NINCS

A kölcsön igényléséhez az alábbi dokumentumokra van szükség:

- személyi igazolvány, lakcím kártya
- a devizahitel folyósító bank igazolása a tartozásról és nyilatkozata a jelzálogtörlesztésre vonatkozóan
- jövedelemigazolás (munkáltatói, vagy NAV)
- értékbecslés, tulajdoni lap, térképmásolat.

Törlesztés összege (tájékoztató jelleggel):

Hitelösszeg	5 év	10 év	15 év
1 000 000	21 825	13 865	11 465
2 000 000	43 650	27 730	22 930
5 000 000	109 126	69 330	57 325
10 000 000	218 253	138 658	114 656

A törvény 2011. december 31-ig ad lehetőséget arra, hogy a devizahitel végtörlesztését az ügyfél bejelentse hitelező bankjának, és a bejelentéstől számított 60 napon belül kell teljesíteni a végtörlesztést.

Az Újszász és Vidéke Körzeti Takarékszövetkezet minden kirendeltségén készségi áll minden érdeklődő rendelkezésére.

Krassován Lajos

Tisztelt Városvezetőség!

Immáron 18 éve vagyok újszászi lakos, még soha semmilyen ügyben nem vettem igénybe az ÚJSZÁSZI HÍRADÓ adta hírközlési lehetőséget. Nagyon sajnálom, hogy most a felháborodásom miatt ezzel a lehetőséggel élnem. 2011. 09. 22-én LOMTALANÍTÁS volt városunkban, amit nagyon vártam, csak egy szépséghibája volt a dolognak, hogy nem tudtam róla! Szeretném megtudni, hogy miért nem lehetett időben közölni a lakossággal?! Nem sokkal, csak legalább egy héttel előtte, hogy aki dolgozik, és persze nem városunkban, az is fel tudjon rá készülni. Kérdezem, miért nem lehetett – esetleg az elég magas szemétdíj ellenében – nemcsak hangos bemondással, hanem papír alapon is közölni, például az ÚJSZÁSZI HÍRADÓBAN, vagy hasonlóan, mint amikor választási kampány van, hogy LOMTALANÍTÁS lesz, mert már elég régen volt. A lomtalanítás reggelén körbeszaladtam a városban, és nem sok helyen láttam kirakva hulladékot. Talán nem vagyok egyedül, aki nem tudott róla?!

Gondáné Farkas Gabriella

Tisztelt Gondáné Farkas Gabriella!

Nehéz dolog olyan felvetésre, panaszra válaszolni, aminél biztos, hogy a magyarázat nem változtatja meg a végeredményt. Ebből a szempontból tehát egy biztos, Önnel a lomtalanítás újabb ingyenes városi lehetőségére egy évig várni kell.

A magyarázat:

Újszász városának a lakossági lomtalanítási szolgáltatásért fizetnie kell a Remondis Zrt-nek. A cég vezetésével történt egyeztetés eredményeként – az Újszászi Híradó megjelenését követően – létrejött megállapodás alapján a kapacitásukat is figyelembe véve a 2011. október 22-ei időpont volt az utolsó olyan lehetőség, amelyet még az őszi esőzések, vagy rossz idő beállta előtt igénybe lehetett venni. A megállapodás kedvező anyagi kondíciója – 20 tonna ingyenes elszállítása – miatt vállalta fel a város vezetése, hogy a hírelésre csak a szórólapok, valamint plakátok, továbbá hangos bemondás alapján kerüljön sor. A Remondis Zrt. a kukákra is felragasztotta a tájékoztatást. Reméljük, hogy sok újszászi háztartás értesült róla, és élt a lehetőséggel. Az Ön írása alapján látjuk, hogy sajnos nem mindenki.

Boros Péterné jegyző

Mese habbal

1. rész

„Százarcú könyvtár” programsorozat keretében szeptember végén író-olvasó találkozózt szervezett a városi könyvtár. A meghívott vendég: Schäffer Erzsébet Pulitzer-díjas újságíró, író, publicista, a Nők Lapja szerkesztőségének főmunkatársa, elismert, számos kitüntetés, többek között a Príma Primissima díj, a Magyar Köztársasági Érdemérem lovagkeresztjének tulajdonosa. Várakozáson felül, nagyon sok érdeklődő – elsősorban nők, pedagógusok – kereste meg ezen a délutánon a könyvtárat. Alig fértünk el az ügyfélfogadóban. Ha lenne kialakított olvasóterem... hmm..., mert lehetne, sőt kellene! Akik kérdésekre döntenek, nem járnak ilyen helyekre, mert dolgoznak. Nincs idejük *ilyesmire*. Így nem is tudhatják, nem is érzik át az utóbbi évek divatos kifejezését, az „**élhetőbb élet élés**” értelmét ezen a területen. Összezsúfolódva, de tejes odafigyeléssel, szinte száj tátva hallgattuk a szünni nem akaró igaz történetek, mesék egymást követő sokaságát. Mert a történetek, a mesék varázsa megfogja az embereket. Olykor lelkünket simogatja. Átöleli lényünket, élményt nyújt számunkra gyermekkorban és felnőttként is, főleg akkor, ha érdeklődésün-

ket felkeltve, ízes előadásmódban hallgatjuk, mint ahogyan az ő szájából hallottuk hitelesen, könyveiben is megírva.

A mesék velünk születtek. Szívesen hallgatjuk, olvassuk, és képesek vagyunk elhinni, ha valaki jól találja elénk a történetet, még akkor is, ha semmi közük a valósághoz! A valóságot elbeszélő történeteknek pedig mindig is volt, van, s lesz is mágikus erejük. Elfogadva azt, amit hallunk, amit képekben láthatunk lelki szemünk előtt. Elfogadjuk, amire ráhangolódunk. A mesékben elhisszük, hogy van táltos paripa, aranyszőrű bárány, királyfi, gonosz mostoha, varázspálca, égisz érő nagy fa, meg kacsalábon forgó palota, manók, törpék, pókember, dollárpapa, stb.

Kedves Olvasók!

Elkalauzom Önöket különleges újszászi mesék közé. Oda, ahol a „**tisztában látás érdekében**” az események – egyedülálló módon – a mesék habkönnyű világával ötvözve ismerhetők meg. Mert különben minden csak **Mese habbal**.

Több mint egy éve Újszászon élő emberek azzal kerestek meg, hogy az önkormányzati testületben képviseltessem magam, induljak a helyi választáson. Úgy gondoltam: nem kell politikusnak lenni, hogy közéleti tevékenységet végezzem valaki, de a kérésnek eleget tettem. Függelenséggel bizalmat és bizalmatlan-

ságot egyaránt élvezhettem. Különösebben nem küzdöttem a tisztség megszerzéséért, mert régi öregektől hallva, most is a fülemben cseng: „Tisztelesség után következik a politika. A politika pedig pénz és hatalom.”

Az ember a szíve mélyén mindig oda való, ahova született. Itt születtem, itt élek. Szavahihető, tisztességes, cselekvő embernek vallom magam. Ha tudok, teszlek valamit a magam módján az emberekért, a közösségért, a városért. A politikát a nagyoknak találták ki. Ott fent kell politizálni. Itt, helyi szinten a városi emberek életét érintő, könnyítő, segítő várospolitikára van szükség! Semmi helye a frázisoknak. Bízunk az országgyűlés tagjainak döntésére magunkat, hiszen kötelességük képviselni választóikat! Dolgunk az, hogy a helyi sajátosságok figyelembevételével, a törvények, rendeletek, irányelvek betartásával közösen dolgozunk azért, hogy kicsit könnyítsünk életünkön, és előbbre jussunk. A mesebeli „megoldás kulcsa” az összefogásban, az egységben, a párbeszédben, a kitartásban, a közös döntésben, a becsületben, a tisztességben, az igazságban, az elfogadásban, a szeretetben, a békeességben teljesedik ki hatalmas erővé. A baj csak ott van, ha a zárba nem a megfelelő kulcsot tesszük, hanem a csiszolatlan álkulcsot próbáljuk beleerőszakolni. Az ajtó kinyitásának sikertelensége esetén a zárat hibáztatjuk, nem pedig a kulcs kézben tartóját.

Ebben a nehéz világban sokan bíztak abban, hogy akik képviselőnek lettek megválasztva (8 fő) és persze azok is, akik jelöltek voltak választáskor (15 fő), majd összefognak, tudásukkal, tapasztalataikkal, meglátásaikkal segítik a helyi vezetés munkáját. Joggal elvárja Újszász lakossága azt, amit a kampányban sokan célirányos programként megfogalmaztak, ígéreteket tettek, és komolyan gondolták, hogy azt véghez is viszik. Mindezek az Újszászi Híradó hasábjain közé lettek téve. Az igaznak tűnő elképzelések, fellángolások egy része ma már csak hamis mesének tűnik. Ígérni csak felelősséggel szabad, egyébként hitelét veszti mindaz, amit felvállalunk, és nem cselekszünk meg. Az adott szó pedig kötelez! Ha nem tesszük dolgunkat, bűnt követünk el. Ancsel Éva írta: *Az ember majd minden bűnre képes, csak hogy ne kelljen magát bűnösnek tudnia.* Az önkormányzati választások óta egy év már eltel. Vajon el tudunk számolni lelkiismeretünkkel Isten és ember előtt? Bűnösöknek valljuk-e magunkat, ha ígérünk, és nem tartjuk meg ígéretünket? Vagy talán *Bűn-e az, amit nem érez bűnnek valaki?* (Gárdonyi Géza)

Mit is tettünk az elmúlt időszakban. Hiteles beszámoló, cikkeket, fényképhírek mutatták be tevékenységeinket az Újszászi Híradóban. Azt viszont nem jegyzi senki, hogy személy szerint hol, kinek, mikor, ki, mit tesz szívességet, segítséget nyújtva embereknek, családoknak.

Vannak, akik azt vallják, nem kell dicsekedni azzal, amit teszünk. A helyi újság azért van, hogy betöltsön egy információcsere szerepet: a város belső életében történő jó és rossz dolgokról. Közvetítsen az egyik embertől a másikig, mert már a kihelyezett hirdetőtábláink elavultak, hiányosak. Az Újszászi Híradó 20 éves volt decemberben. Vezérgondolatként, jel-szavaként betölti hivatását az újság. ÚJSZÁSZIAKNAK, ÚJSZÁSZRÓL, ÚJSZÁSZÉRT szól.

Volt szerencsém átélni a közelmúltban, amikor megszólalt, rám kiabáltak, hogy „Hé,... TAXI!” Ki az a kormánypárti önként segítő szándékú ember, aki saját járművével alig önköltségi áron hoz-visz idős, beteg embereket SZTK-ba, kórházba, helyi orvoshoz, temetőbe, bevásárolni, tétlenségben órákat eltöltve várakozással? Tudjuk mindannyian, a helyi autóbusz-közlekedés nem megoldott. Anyagi fedezet nélkül nem fog változni a jövőben sem, bárki is ül a bársonyszékben. Az igény és álom marad! Az ígéret pedig valótlan, megalapozatlan, ha a közeli megoldásban ringatjuk magunkat. Sajnos, a nagykeri részen élő lakosokat mindig is sújtotta ez az állapot. Ezért segítettek másoknak, azoknak, akik rászorultak. Vagy lesz taxis Újszászon, elérhetetlen, csillagászati áron, aki talán adózni is fog?!

Volt olyan megjegyzés is irányomban: „szóljal már”, „intézd már el”, „mit pörögsz”, „miért izgatod magad”, vagy „túl sokat forgolodsz a közéletben!” Igen. Nem közömbös számomra, milyen környezetben élek. A város az enyém is. Szeretném, ha jó érzéssel botladozhatnék majd végig az utcán valamikor. Fa árnyékában megpihenve, majd egy padon ücsörögve gondolhatok vissza a régmúltira – ha megélem. Sült galambot óhajtanék enni, de sajna nem repül a számba! Tenem kell érte valamit: megfogni, megpuccolni, megsütni, és akkor megehetem. Megehetném az egészet, ha meg nem látok olyan személyt, aki éhesebb nálam... Az utolsó falatot is neki adom – mint a mesében.

Van példa arra, hogy a korábbi jól bevált módszert alkalmazva könnyítsünk, segítsünk a rászorulóknak, attól függetlenül, hogy választott közéleti tevékenységet folytató ember, avagy sem a szervező. Ez az ortopéd cipő felírásánál, szakorvosi ellátás megszervezésénél nagyon jól működik. Hasonló pozitív megítélés az egészségügyi szűrések lebonyolítása is. Ezek az emberek empatikusak. Nem kényszerből, nem eszmei hűségéből, hanem emberségből, elhivatottságból végzik tevékenységüket. A nagykeri, a lovas telepi és a hodály telepi részen az adományozás a múlt évben megoldódott. Milyen hálások voltak az arra lakók, hogy nem kellett a városba bemenniük és haza cipekedniük. Ez is az emberi hozzáállás nemes példája. Bár csak gyakrabban tehetnénk. Nem csak úgy, mint a Téalpó

évenkénti egyszeri eljövetelekor a szaloncukor, vagy virgács osztogatását.

De nézzük csak mesehőseink tevékenységét egyenként!

Milyen városi vezetésre is van szükségünk? Olyanra, akik nem önmagukért, hanem értünk, a lakosokért vannak pozícióban, akár köztisztviselők, akár alkalmazottak, akár választottak. Ezt elvárjuk a testület mindegyik tagjától. Azoktól, akiket megválasztottunk, felhatalmaztunk, hogy képviselje a helyi lakosság érdekeit. Többször olvashattuk újságunkban: OTT VOLTUNK. Kivéve akkor, amikor nem. (Ezt nem olvashattuk.) Elég gyakori más elfoglaltsága volt a képviselők némelyikének. Fontosabb az egyéni megélhetés, a munka, az üzlet. (betegségről nem beszélek, mert az elég baj egyébként is). De könyörgöm! Ha nem tudja ellátni megbízatását, nem számol a felelősség súlyával, miért indul képviselőnek? Az ilyen emberek nem elhivatottságból akarják a város lakóit képviselni, miközben a megváltó szerepében tetszelegnek.

A választások után nagy port kavart és legfőbb problémát okozott a polgármester munkabérének megállapítása, a főállású alpolgármester választása és javadalmazása, tiszteletdíjak adása, vagy eltörlése a magukat „mi hárman”-nak nevező képviselőknél – tudtuk meg az Újszászi Híradó **Jobb kézből** avagy „Vigyázó szemetek Újszászra vessétek...!” című írásaikból.

Hát, kérem! Vigyázzunk csak! Az irigység sajnos jelen van életünkben, mert a cikkek a „másik” anyagiasságát vizsgálják. Sőt, vétőzzák! Elfeledjük sokszor, hogy a cikkekben leírt bruttó munkabérek látszólag tűnnek soknak. Valójában képzettség, kor, beosztás szerinti értéke nem is olyan sok. A környező kis községek vezetői többet keresnek, mint itt Újszászon. Mindegyiknek van mellékfoglalkozása, ilyen meg olyan bizottságokban, társulásokban. Zagyvarékason főállású alpolgármester is van. Miért volt baj, hogy itt Újszászon is volt, aki megdolgozott a fizetéséért. Ha mást nem veszünk figyelembe, csak a rengeteg sikeres, eredményes pályázati munkáját, az-zal segítette a várost. Számoljunk egy kicsit! Ha egy képviselő átlagosan testületi tagként, valamint bizottsági tag, vagy valamely bizottság elnökeként 50 ezer Ft-ot kap havonta, egy évben 600 ezer Ft-ot, egy ciklusban (4 évre) 2 millió 400 ezer Ft-ot tesz zsebre az adófizetők terhére. Ezt tovább göngyöltve... Ha valaki 20 éve testületi tag, minimum 12 millió forint ütötte a markát. Ha adózik is belőle, szép summához jut. Számoljuk ki azt is, hogy nem egy képviselő, hanem legalább 8, korábban 12 fő dolgozott a testületben. Azaz, a szakmai irányítók által előkészített ülésekre havonta egy-két alkalommal eljárta – természetesen mindig felkészülten – nem mindig a példamutató képviselői viselkedéskultúrával. Az sem lényeges már, hány forintba került az ön-

kormányzatnak ez a törvény, ez a szabály, ez a döntés. Az viszont lényeges, hogy esetleg visszafordítják-e a képviselők a tiszteletdíjukat a köz javára, az újszásziak számára, vagy, mint aki jól végezte dolgát, mosolyogva, soron kívül megelőzve kiköveteli járandóságát a munkabéért dolgozó közalkalmazottak fizetési napja előtt. Mert ugyebár könnyen lemond képviselői díjáról (magam is így gondoltam valamikor) olyan, aki akár jó beosztással, bedolgozott termeléssel, jól menő kereskedelmi hálózzal, vagy más jellegű vagyonnal rendelkezik. A tiszteletdíj csak mellékes pénzforrás, ami ha ebben a ciklusban jóval kevesebb is, mint a korábbi években, mégis egy cseppet segít a mindennapi élet terheinek megoldásában.

Jó, hogy van tiszteletdíj a képviselőknek. Lehet adakozni, de számon kérni nem lehet, ki, hogyan és mire fordítja. Többek valóban a helyi közösségek számára ajánlják fel, mert ebben a pénztelen világban jól jön minden csoportnak egy kis anyagi hozzájárulás céljaik megvalósításához. Igaz, többen fültanúja lehettünk, hogy „olcsó népszerűsége tesz szert az, aki több civil, vagy öntevékeny amatőr művészeti csoportnak adományoz”. Véleményem szerint nem drágább az a népszerűség sem, ha több havi tiszteletdíjat egy közösségnek ajánl fel. Mi, lakosok hálaadásunk lehetünk azért, ha hasznos célra van szánva a nem saját zsebből felajánlott adomány: például a templom javára. Szépséghibája az egésznek csupán csak az, hogy – megköszönve – az ajándékozó nevét kiperdikálják misén, ellentétben azokkal a kispénzű, szintén adakozó hívőkkel szemben, akik talán az utolsó fil-lérjeiket maguktól megvonva teszik az adomány kosarába. A hívők e sérelmet mesélték el nekem. Talán nem is igaz, csak Mese habbal.

Ha már a templomról van szó: az adományokat nem lehetne csoportosítani úgy, hogy végre jusson a STÁCIÓSOR Turza Ferenc festőművész *Temetői keresztút* olajfestményeinek megmentésére? Vagy hagyjuk, hogy az idő vasfoga teljeseen megegye?

Vannak a képviselő tagok között olyanok is, akiknek fáj a foguk, ha egy forintot is ki kellene adni helyi, közös célra. Mások előtérbe helyezik az állatvédelmet, és arra fordítják a könnyen jött pénzt. Nem tartják fontosnak, hogy szűkebb berkekben, városunkban önzetlenül adakozzának. Pedig lehetne, a 14 életév alatti pedagógiai intézményekben Igyunk tejet, Élünk egészségesen, vagy Alma napot szervezni, tartani, hiszen ez az év nem átlagos év. 2011. év az Önkéntesség Európai Éve és a Család éve is. Jó példa erre az adakozó „Gyere, segíts” alapítvány munkája. A pályázati lehetőség szabályozott. Sajnos a kicsi korú gyermekek számára nem mindig adott a lehetőség közpénzből megoldani az ilyen akciókat, de ha

van felelősségünk egymás iránt, tehetünk valamit értük.

Az eltelt egy évben három alkalommal voltam jelen a képviselő- testületi ülésen. Egyik alkalommal, már az ülés megkezdése előtt, a *hármak* egyike részéről elkezdődött az ugratás, az általuk nevezett *ötök* piszkálása. Akarva-akaratlanul már feszültséggel indult a testületi ülés. Lehet így dolgozni? Lehet így képviselni a lakossági érdekeket? Lehet párbeszédet kialakítani? Lehet jól előkészíteni a döntéseket? Hát nem!

Csukás István POM-POM mesefigurája jutott eszembe, a *„Lesből támadó ugrálókötél”*, aki a kákán is csomót talál akkor is, ha nincs. Néhány képviselőnk alávaló, tisztességtelen megfogalmazásokkal ostromolja a napirend előadóját. Embert a talpán, aki a „próbatételeket” kiállja. Kegyetlenség. Mártír az, aki az intelligencia birtokában van, s állja a sarat. Határtalan és gátlástalan megnyilvánulásoknak lehettem tanúja.

Érdekesnek tűnt számomra egyik alkalommal, amikor a napirenddel kapcsolatban sem kérdés, sem pozitív, sem negatív vélemény nem hangzott el a „mi hárman” csoport részéről, mégis vétőztak, NEM-mel szavaztak a tárgyalt napirendi témára. Az is tény, hogy mint a parlamentben, egymást befolyásolva, egymásra figyelve voksolnak tiltakozásképpen egyöntetűen. Nem is csoda! *Egy a kuckó a kemencében*. A mesében is.

Helye mindig van a párbeszédnek, a kérdésnek, a véleménynyilvánításnak. Nincs helye a megalázó szóbeszédnek, ki-rekesztő gyűlöletnek, a lekezelő felsőbbrendűségből adódó körmönfonásnak.

ÖNHÍKI. Csodálkozom, hogy a **Jobb kézből** cikke olyan módon mutatta be a témát, mintha nem is tudott volna a lényegről a több éven át pénzügyi bizottság vezetőjeként dolgozó képviselő. Nem

mesé az, hogy a környéken kis községek, több megyeszékhely (Szolnok, Debrecen is) ÖNHÍKI támogatáshoz jut. Miért pont Újszász legyen az, aki ne vegye igénybe ezt a pénzforrási lehetőséget? Vagy talán annyira jól állunk anyagilag, hogy lemondjunk a lehetőségről? Olyan sok adóbevételünk van, amiből bőven jut mindenre? Volt időszak, amikor a képviselők egy része még a kommunális adót sem fizette, hátralékos volt. Milyen elvárás alapján működik a hármak teóriája? Úgy, mint a pártállási viszony? Ha nem jó a Kisgazdapárt, megyek a Fideszhez, az MSZP-hez, Jobbikhoz vagy a Kereszténydemokratákhoz, vagy talán majd a Magam nevű párthoz csatlakozom? Ahogy a szél fúj? Mese. Mese habbal!

Adóssághegyen kapirgáljuk a jövőt. Vajon nem hitelből tudjuk fejleszteni háztartási igényeinket? Annyi pénzt örököltünk, hogy földet, gazdaságot, házakat, kocsikat tudunk készpénzért vásárolni? Talán loptunk? Megeshetett a rendszerváltáskor, hogy kiváltságosok előnyökhöz jutottak. Miért is ne! Vagy netán dolgozókat munkaviszony bejelentése nélkül alkalmaztunk, hogy adókötelezettségünk ne legyen? Az is lehet, hogy minimális bérért, jó üzletként kemény munkára fogjuk az arra rászorulókat! Hiszen szüksége van pénzre. Én jó tündér vagyok: adok munkát, meg bért is, 250 Ft-ot óránként. És hálás nekem! Kijátsszom a hatóságot, mert több eszem van! Mert nekem több mindenemnek kell lenni, mint másnak! Nem szeretnék megbélyegezve lenni, mert *„akinek nincs semmije, az annyit is ér”* Hát nem. Hitellel működik az államháztartás is. Akkor Újszász maradjon inkább úgy, ahogy volt régen?

(Folytatás a következő számban.)

Krassóiné Gyüre Rozália



Agónia.
Egy romos ház a Munkás úton
(Fotó: Turza Ferenc)

Bogár László köztársasági ösztöndíjas

A Nemzeti Erőforrás Minisztérium minden évben köztársasági ösztöndíjban részesíti a kiemelkedő tanulmányi eredményeket elérő és szakmai területen is kimagasló munkát végző diákokat. A 2010-2011. tanévben elért kiváló eredményei alapján köztársasági ösztöndíjban részesült egy újszászi fiatalember, a városi ünnepeken rendszeresen verset mondó, és az Újszászi VVSE színeiben a lábtoll-labda versenyeken is jeleskedő *Bogár László*, a Budapesti Corvinus Egyetem Kommunikáció és Médiatudomány mesterképzési szak végzős hallgatója. Bogár László a 12. országos Kossuth-szónokversenyen elnyerte a legszabban beszélő szónok címet, és egyúttal felkérték, hogy legyen a Magyar Rádió anyanyelvi műsorának állandó közreműködője, felolvasója. Jelenleg – a rádió mellett – a Budapesti Corvinus Egyetemen beszédtechnika órákat tart. Több egyetemen is volt már vendég előadó (ELTE, Újvidéki Egyetem), ahol a felolvasás mesterségéről tartott tudományos előadásokat.

A Corvinus Egyetem Társadalomtudományi Karának több ezer hallgatója közül tizenegyen érdemelték ki a köztársasági ösztöndíjat. Részükre a díszokleveleket szeptember 28-án az egyetem aulájában rendezett ünnepi Szenátusülésen *Mészáros Tamás* rektor adta át.



Bogár László másodszer nyerte el a köztársasági ösztöndíjat

(Szászberek)

Vígh József – Blaskovics Irén

25 éves házások

Zsigray Csaba – Földi Erika

Juhász István – Pinczi Erika

Lukács István – Juhász Mária

10 éves házások

Kövesdi Tibor – Nagy Nóra

Emléklapot és „Győzött a szeretet” jubiláló házások imafüzetét, valamint

templomunk fényképét mindenki büszkén és örömmel vette át.

A szentmisét és az azt követő ünnepélyes áldást *dr. Varga Lajos* váci segédpüspök atya celebrálta. Az ünnep fényét az emelte, hogy a püspök atya megáldotta az oltár mögötti ablakban lévő, felújított, a Szűzanyát a kis Jézussal ábrázoló üvegképét.

A segédpüspök atya hosszan beszélt a családról, mely a társadalom legfontosabb és legkisebb egysége. A szeretetet legjobban a családban lehet megélni. Az

Győzött a szeretet

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia 2011-et a CSALÁD ÉVÉNEK hirdette ki. Ennek kapcsán *Miklós János* plébános-tól meghívót kaptak szüleim 2011. október 9-én 10 órára az Újszászi Római Katolikus Plébániára, mivel 60 évvel ezelőtt kötötték házasságot. Ugyancsak meghívót kaptak azok a párok, akik most ünnepelték házasságkötésük 10., 25., 50. évfordulóját. Akiket köszönhetünk:

60 éves házások

Varga Kálmán – Homonnai Terézia

50 éves házások

Bakó László – Túri Margit

Kovács Kálmán – Kovács Mária

Szecsei István – Kovács Erzsébet

Kövesdi Kálmán – Garai Veronika

Tóth József – Konka Erzsébet

Juhász János – Boros Gizella



Emléklap a jubileum alkalmából

élet és a társadalom jövője azon múlik, hogy mernek-e a mai fiatalok házasságot kötni, és mernek-e gyermeket vállalni. Sajnos évek óta egyre kevesebb a házasságot kötő fiatalok száma. Gyakori az élettársi kapcsolat kiépítése, a késői gyermekvállalás. Ez társadalmi okokra vezethető vissza (munkanélküliség, a munkahely elvesztésétől való félelem, bizonytalanság, külföldi munkavállalás, karrierépítés stb.).

„A család az élet és a szeretet bensőséges közössége.”

Minden új párnak kívánom, hogy továbbra is szeressék egymást békességben, egyetértésben, lelki és fizikai egészségben.

Minden résztvevő nevében köszönöm Miklós János plébános úrnak és Klárka kántornőnek a szervezést és a gyönyörű, megható szentmisét, melyet a jászársó-szentgyörgyi és a jánoshidai egyesített énekkar színesített.



Varga Kálmán és Homonnai Terézia gyermekeikkel



60 évvel ezelőtt

Felhívás!

Kérjük a lakosságot, hogy akinek meleg takarója, használt, de még működőképes kályhája és háztartási kisgépe van, és csekély térítés ellenében vagy ingyen felajánlaná, jelentkezzen a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat irodájában Újszász, Szabadság tér 1. szám alatt vagy a 20/540-3192 telefonszámon.

Segítségüket köszönjük!

a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársai

Köszöntő

„Egy társ kell, egy barát, ki megvéd, ki átölel,
Ki megért, és segít, ha vigasz vagy tréfa kell,
de hagyjuk, hogy éljek,
Szabadon, mint a lélek,
Mert így vagyok csak én.”

(Michael Kunze)

Homonnai Teréziát és Varga Kálmánt 60. házassági évfordulójukon szeretettel köszönti lánya Erika, fia Kálmán és családjaik.

Jubiláló házastársak imája

Részlet:

Jézusom ezen szentórában/
Köszönöm neked hitvestársamat!
Köszönöm minden munkáját/
Könnycé, mosolyát. Köszönöm
Neked minden értem hozott
Áldozatát. / Köszönöm Neked az éveket /
miket együtt tölthettünk./
Köszönöm a gondokat /
Amiket egymással megosztottunk. /
Köszönöm Neked / hogy Ő az
Enyém! Köszönöm, / hogy nem
Vesztettem el a szeretetét. /
Mert mindezt köszönöm /
eskümet megújítom.

Farkas Józsefné



2011. év az Önkéntesség Európai Éve. Önként felajánlasként Krassóiné és Vachal Tímea szorgos kezei által megújult a temető bejárati kapuja. Lencsevégre kaptam a munkájukat. Köszönjük. (Bárcsak több felajánlásról számolhatnánk be olvasóinknak!)
(Fotó: Molnár József)

Aranylakodalom

Szurmai Margit és Szőnyi József, valamint Polónyi Mária és Szurmai Béla 1961. október 11-én mondták ki a boldogító igent a zagyvarékesi templomban. Azóta pontosan 50 év telt el, s ennek öröme úgy döntöttek, hogy családtagjaik, barátaik körében megünneplik ezt a jeles eseményt.

50 évvel később, 2011. október 15-én Szolnok mellett egy Millér-parti telken gyűlt össze a násznép. Igazi, hamisítatlan lagzis hangulatban telt a nap, már-már úgy éreztük, hogy semmi sem változott az idők folyamán. A régi lakodalmak hangulatát kiválóan visszaadta a lagzis sátor, az utcára kihallatszó zene, a sürgő-forgó emberek. A délben kezdődő multság Bóta Anita általános köszöntőjével kezdődött, majd az unokák nevében Szurmai Tamás mondott beszédet. Ezt követően a gimnázium konyhájának dolgozói által elkészített isteni finom ebéd következett. Majd kezdetét vette a tánc, az éjfélig tartó multság. Úgy gondolom, hogy aki ott volt, nagyon jól érezte magát.

A két „ifjú” párnak ezúton is kívánunk sok-sok boldogságot, örömet, egészséget, és további boldog házasság éveket.

Férj:

50 éve, hogy megismertelek,
50 éve, hogy oltárhoz vezettelek,
50 éve küzdöttünk együtt,
Ezt a Jó Istennek meg is köszönjük.

Feleség:

50 éve, hogy oltár elé álltam veled,
Köszönöm Neked a hosszú küzdelmes életet.
50 éve egymás mellett tehát,
Kérjük a Jó Istent, hogy tovább, tovább...

Szurmai Tamás



Szurmai Margit és Szőnyi József

Figyeljünk egymásra!

Ismételten beköszöntött a hideg idő. Ezúton kérjük a tisztelt újszászi lakosokat, hogy a hideg idő beálltával fokozottan figyeljenek idősek, betegek, magányos szomszédjaikra, a környezetükben élőkre. Előfordulhat, hogy valaki fűtetlen lakásban él, de kilátástalan helyzetét nem osztja meg mással. Ha ilyen emberekről – kortól, nemtől, problémától függetlenül – szereznek tudomást, kérjük, jelezzék a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársainak (Újszász, Szabadság tér 1. vagy 20/540-3192 telefonszámon).

Figyeljünk egymásra, jelezzünk, ha baj van, az semmibe sem kerül, de figyelmességünk akár életet is menthet!

a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársai



Kettős aranylakodalom

(Fotó: Szurmai Tibor)



Polónyi Mária és Szurmai Béla 50 évvel ezelőtt

Elhunyt Gonzales Béla tanár

Az Újszászi Híradó 2010. novemberi számában méltattam Béla bácsi pályafutását. Egy levél kíséretében az újságcikket megküldtem részére. Telefonon mondott köszönetet a figyelmességért, a jókívánságokért.

Az Új Néplap 2011. 10. 03-i számában olvastam a következőket: „Jászfákóhalma. A Legnagyobb magyar, Széchenyi István születésének 220. évfordulójára emlékezve, a községháza melletti kis zöldben, 1991-ben, az akkori önkormányzat által ál-

lított emlékoszlopnál – melyet az első szabadon választott kormány államtitkára: Katona Tamás avatott fel – koszorúzást tartott a Horváth Péter Honismereti Szakör. A megemlékezés egyben Gonzales Béla nyugalmazott testnevelő tanárnak és szakfelügyelőnek is szólt, aki a napokban hunyt el 86 éves korában: ő faragta ki az erdélyi motívumokkal díszített emlékoszlopot faluja számára.”

Nagyon meglepett a szomorú hír, ugyanis 2010. július 17-én, a 60 éves általános iskolai találkozónkon jól érezte magát, semmi jele nem mutatkozott, hogy egészségével valami probléma lenne. Ő tartotta az osztályfőnöki órát, sokat csevegtünk a régmúlt időkről. Az emlékhelyekre is velünk tartott, ahol közös fotókat készítettünk. Még azt sem engedte meg, hogy lakóhelyéről gépkocsival szállítsuk, mondván, elviszi a menetrendszerinti autóbusz. Hazautazásakor mindössze annyit engedett, hogy *Bogárné Simon Klára* igazgatónő saját kocsijával kivi-gye a MÁV állomásra.

Többet akartam tudni az Új Néplapban megjelent hírnél, így hát nyomban felhívtam Béla bácsi özvegyét, Réti Erzsébetet. Elmondta, hogy jászfákóhalmai otthonukban hunyt el 2011. szeptember 26-án. A hajnali órákban, álmában érthette a halál. 2011. szeptember 30-án volt a temetése szülőfalujában, Jászfákóhalmán.

Tanár úr, Béla bácsi eltávozásával szegényebbek lettünk. Emlékét tisztelettel megőrizzük.

Varga Ferenc
egykori tanítvány

Egy 70 évvel ezelőtti színpadi szereplés

Beszélgetés Kovács Kálmánné Almási Erzsébettel

Hatvanéves általános iskolai találkozót tartottunk 2010. 07. 17-én. Erről az Újszászi Híradó 2010. augusztusi számában Kovács Kálmánné Almási Erzsébet osztálytársunk (továbbiakban: Erzsike) írt emlékező sorokat. A találkozó igen jó hangulatú, sok emléket felidéző jubileumi összejövetel volt. Sok mindenről szó esett. Többek között Erzsikének elmondtam: keressük, kutadjuk az újszászi amatőr műkedvelő színészek által a régmúlt időben előadott színdarabokról készült fotókat, szereplőket. Tájékoztattam, hogy Jánoska Antal jóvoltából, „Újszászi műkedvelők” címmel, éppen a jubileumi osztálytalálkozónk idejében, figyelemre méltó kutatómunka eredményét olvashatjuk, fényképek kíséretében az Újszászi Híradóban. Nos, Erzsike igencsak meglepett, amikor elmondta, kö-



Balról jobbra: Bogárné Simon Klára igazgatónő, Joó Mihály, Gonzales Béla nyugalmazott tanár, osztályfőnök, Varga Ferenc, Molnár Péter polgármester.
Készült: 2011. 07. 17.-én a Szász Vendégházban

(Fotó: Barta Imréné)



Első sorban (ülnek), balról jobbra: Zérczi Kálmánné Zakar Rozália, Ulviczki Andrásné Kovács Erzsébet, Forgó Lászlóné Bakó Gizella, Bogárné Simon Klára, Újszászi Általános Iskola jelenlegi igazgatónője, Gonzales Béla, nyugalmazott tanár, osztályfőnök, Varga Ferenc.

Második sorban, balról jobbra: Varga Róbert, Kovács Kálmánné Almási Erzsébet, Juhász Imre, Joó Mihály, Horváth Pálné Csibrány Magdolna, Kaló Ferenc.

Készült: 2010. 07. 17.-én az újszászi általános iskolában

(Fotó: Kovács Nándor)



Almási Erzsébet



„Tokaji aszú” színdarab a Vasutas Körben (1941. 12. 08.). Andriska szerepében, elől virágcsokorral kezében, a 6 éves Almási Erzsébet

zel 70 évvel ezelőtt ő is szerepelt egy színdarabban, amelyről fényképpel is tud szolgálni. Megkaptam. A kísérőlevél szerint, egy lelkes amatőr csoport a „Tokaji aszú” című operettet mutatta be 1941. 12. 08-án az Újszászi Vasutas Körben. Nézegettem a fényképet. Kerestem rajta a ma ismert arcot, de nem találtam. Végül megtudtam, Erzsike ott ül az első sorban a hét évtizeddel ezelőtt készült csoportképen. A fénykép kapcsán kérdés-válasz formában egyrészt felidéztem Erzsike emlékeit a Szilágyi László szövegíró és Eisemann Mihály zeneszerző által alkotott operettről, másrészt a felől érdeklődtem, milyen útravalóval szolgált első színpadi fellépése pályafutására. Íme, a beszélgetés:

VF: Miért nem ismertelek fel a képen?

E: Hatéves óvodás voltam, amikor eljátszottam a darab gyermek főszerepét, Andriskát. Zombori bácsi a főpróbán azt mondta: „Nézd ezt a virágos rétet!” – és a díszletre mutatott. – „Ez mind cukorra változik, ha az előadáson is jól szerepelsz.”

VF: Ki volt Zombori bácsi?

E: Úgy emlékszem, vasúti tisztként az Újszászi Vasutas Kör sokoldalú, jól felkészült vezetője volt, ő tanította be a színdarabot.

VF: Hogyan sikerült az előadás, a színpadi fellépésed?

E: A bemutató várakozáson felüli sikert aratott, a közönség kellemesen szórakozott, és én is jól szerepeltem. Az előadás végén nagy tapsot kaptam. Hullott a sok cukor a színpadra. A meglepetéstől mozdulni sem tudtam. Csak álltam a színpad közepén a szünni nem akaró taps közben. A cukrot a felnőtt szereplők szedték össze és adták a kezembe.

VF: Minden zenés színdarabból közismertté válik egy-egy dal. Bizonyára a „Tokaji aszú”

operettből is maradt emlékezetedben, ha más nem, néhány soros refrén, dallamrész.

E: Igen.

„Maga nős ember, vagy boldog,
Maga rossz ember, vagy jó?
Vagy a nőket pont úgy falja, mint a trójai faló?
Maga pártatlan, vagy páros,
Maga csal, vagy csálható,
Maga házastárs, vagy társasházban agglégény-lakó?”

Ennyire emlékszem és nem többre.

VF: A csoportképen, ha jól számolom, 21-en vagytok. Emlékszel-e szereplőtársaidra?

E: 70 év távlatából a nevek, arcok elhomályosultak. Úgy emlékszem, a színpadi édesanyám Serfőző Mancika volt, aki a civil életben fodrász volt. (A képen fehér blúzban látható, keze a vállamon.)

VF: Hogyan éled meg a régmúlt színpadi sikered emlékét?)

E: Az előadás sikere, a sok cukor, egy egész életre szóló élményt nyújtott, amire hét évtized távlatából is szívesen emlékszem. A darabot közkívánatra még kétszer mutattuk be teltházas sikerrel.

VF: Hogyan kamatoztattad később ezt a színpadi fellépést, szereplést?

E: Elsős elemista voltam, és adventkor a templomban szerepeltem. „Lourdes-i Mária, könnyörögj érettünk! Ámen.” Ez volt a szövegem. Harmadikos koromban a tanítónőm, Radnóti Mária, kézen fogva vezetett a parókiára verset mondani. Arra a szép versre még ma is emlékszem:

„Mint madár az ágon,
Napsugár a réten,
Úgy repülök én ma
Esperes úr élébe.

A dalos kismadárral
Azt csicsergem én el,
Isten áldja, Esperes úr,
Mind a két kezével!”

Ötödikesként Szent Margit szerepét játszottam. Osztályfőnököm, Radnóti Mária tanította be az általa írt színdarabot, mely a

templom történetéről szólt. Hatvanban is előadtuk Eucharisztikus Napok keretében 1947 júniusában. Akkor még nem sejtettem, hogy később ez a város meghatározó szerepet tölt be az életemben. (Férjemmel itt telepedtünk le, itt dolgoztunk; férjem vasúti mérnökként, én pedig tanárnőként.) A Jászberényi Tanítóképzőben minden jeles ünnepen mondtam a szebbnél szebb verseket, sok szín volt a palettámon Csokonaitól Victor Hugoig.

VF: Mióta foglalkozol újra versmondással?

E: 1995-ben nyugdíjas lettem. A munkával töltött, tartalmas, sok szép eredménnyel teli 41 év után, a megnőtt szabadidőmet új feladattal megtöltve kezdem el ismét verset mondani.

VF: Mondanál valamit versmondó fellépéseidről, sikereidről?

E: Először Újszászon, a 45 éves osztálytalálkozón mondtam el Oláh Gábor Dolgozatjavítás című versét. A sors úgy rendelkezte, hogy visszatérjek a gyökerekhez. Gyermekként is itt, a szülőhelyemen mondtam el az első verset, és nyugdíjasként szintén itt. 1995-től minden évben, kiírás szerint vettem részt a meghirdetett vers- és prózamondó versenyeken. Így telt el 15 év. Majd a 60 éves általános iskolai találkozókon Ady Endre Üzenet egykori iskolámba című versét adtam elő ismét „itthon”.

VF: Volt-e lehetőség Újszászon szélesebb közönség előtt is fellépni?

E: Igen. Meghívó érkezett kedves szavak kíséretében Molnár Sándortól, a VSZONYSZ újszászi elnökétől, az Idősek Világnapja rendezvényre a művelődési házba 2010. 11. 18-ára. Ekkor nyílt lehetőségem Újszászon színpadra állni annyi év után. Régi szép emlékek suhantak át bennem a fellépéskor.

VF: Mivel készültél erre a szép emlékeket idéző rendezvényre?

E: Verses-zenés összeállítással. A műsor anyagát a 15 év legszebb verseiből,

prózából választottam ki, és a barátaim segítségével mutattam be. Menyhárt Pálné (Jutka) konferált, a zenei kíséretet, aláfestést, valamint a megzenésített verset Almási Józsefné (Vera) és Szalay Árpád adták elő citerával. A műsorban elhangzó művek mindegyike valamilyen neves alkalomhoz, szerepléshez, versenyhez kapcsolódott. Petőfi Sándor Kérdezd: szeretlek-e? című versét, a Kárpát-medencei Szépkorúak Szavalóversenyén, Szolnokon mondtam el először 1997-ben. Hatvanban ünnepeltük Kányádi Sándor 80. születésnapját. Tőle tanultam: A vers az, amit mondani kell. A költő Nyergesztető című versét ezért választottam. József Attila: Ezüst élet című alkotását 2005-ben a költő születésének 100. évfordulóján, Szolnokon mondtam el. Tóth Árpád A holdkóros apród története 2008-ban, Salgótarjánban hangzott el, mellyel elnyertem a „Régió Nyugdíjas Versmondója címet”.

Hatvanban a X. Nemzedékek Jubileumi Versenyén a budapesti országos döntőbe juttatott Vas István A süketnéma kislány című művének előadása. 2009-ben Benedek Elek születésének 150. évfordulóját ünnepeltük, aki meséi, mondái által sok értékes tudnivalót hagyott az utókorra. A műsor zárásaként tőle választottam a Rapsóné című mondat, amivel Miskolcon a „Régió Nyugdíjas Prózamondója” lettem.

VF: Ez utóbbi fellépésed után mit éreztél?

VE: Előadásom után sokan odajöttek gratulálni, régi kedves ismerősök, volt osztálytársak. Boldog voltam. Felemelő érzés volt, hogy együtt éreznek velem, hogy tetszett a műsor.

VF: Hogyan tervezed életed a továbbiakban, főleg ami a versmondást illeti?

VE: A közelmúltban megismertem az A színpadon című dalszöveget, amelynek kezdő sorai a következők:

„Ha itt állnál a színpadon
Te is éreznéd,
Mit jelent az érzés fenn
A színpad közepén.”

Sokatmondó a dalszöveg. Néhányszor álltam már a színpad közepén, bátran mondhatom, jó érzés, kevésbé lehet szavakba foglalni. Járom a megkezdett utat, amíg lehet, mert számomra az ilyen jellegű feladat lelki szükségletem lett. Tovább növelem az oklevelek számát, melyből jelenleg 75 van a gyűjteményemben. Már válogatom a jövő évi versenyekre a novellákat. Azokkal szeretném majd ismét elnyerni a közönség és a zsűri tetszését, mint az idén a Család és természet országos szavalóversenyen, ahol arany fokozatot értem el.

VF: Magam és az Újszászi Híradó olvasói nevében köszönöm a beszélgetést. További sikereket, hosszantartó, betegségmentes életet kívánok egyéni és családi életedben. Büszke vagyok, hogy az általános iskolában osztálytársad lehettem.

Varga Ferenc

Sorstársi összejövétel

Október 15-én ünnepelte csoportunk az idősek világnapját. Szeretettel köszöntöttem a tagságot, és megjelent kedves vendégeinket. *Pap Szilvia* tanárnő 5. c osztályos tanítványainak (*Kovács Evelin, Bakó Kornél, Pomázi Bálint, Bagyinszky Renáta*) verses összeállítását hallgattuk meg, majd *Vágó Károlyné Rózika*, az idősek klubja munkatársa köszöntötte a megjelenteket. Ezután *Farkas Józsefné*, a Zagyva Menti Integrált Központ igazgatója szólt az ünnep kapcsán:

„Minden év október elsején köszöntjük a városunkban élő idős embereket. Ebben az évben erre anyagi okok miatt csak szűk körben van lehetőségünk.

A demográfiai adatok azt bizonyítják, hogy az ország lakossága folyamatosan idősödik, míg az aktív népesség erősen csökken. A tapasztalatok azt mutatják, hogy az idős emberek nehezen válnak meg megszokott környezetüktől, és kéri a szociális ellátórendszer nyújtotta szolgáltatásokat. Év-ről-évre nő azon szociálisan rászorultak száma, akik igénybe veszik az étkeztetést, házi segítségnyújtást, a jelzőrendszeres házi segítségnyújtást vagy a támogató szolgálat segítségét. Utóbbi kizárólagosan fogyatékos személyek kérhetik (személyi segítés és szállítás). Ezt a szolgáltatást Rákóczifalva látja el, helyben dolgozó két fő személyi segítővel. A buszt is Rákóczifalváról lehet igénybe venni. Tájékoztatásul szeretném közölni, hogy a jelenleg önkormányzati tulajdonban lévő 14 személyes buszt vissza kívánjuk adni tulajdonosának, mivel jelenleg a „**Szociális és gyermekjóléti alapszolgáltatások és -ellátások infrastrukturális feltételeinek minőségi fejlesztése a Zagyva menti mikrotérségben**” ÉAOP-4.1.3/c-2f.- 2010-0002 pályázati projektben egy személygépkocsi vásárlására nyílik lehetőségünk. A továbbiakban ez azt jelenti, hogy akik az ellátórendszerünkben nyilvántartottak, nekik segítünk a mindennapi életvitelük könnyebbé tételében. Gondolok itt az egészségügyi szerekkel való kapcsolatra, vagy akár más igények kielégítésére.

Szociális étkeztetés:

Napi egyszeri meleg étel biztosítása elvittel, kiszállítással, január hónapban helyben fogyasztással. A finom ebédet a Szász étteremből vásároljuk.

Házi segítségnyújtás:

Ez az ellátási forma azon idős embereknek segít, akik otthonukban önmaguk ellátására saját erőből nem képesek, vagy családtagjaik nem tudnak besegíteni. A házi segítségnyújtó az ellátott fizikai, mentális és szociális szükségleteinek kielégítésében segít. Összetett és sokrétű segítséget nyújtanak, egyre több helyen szükség van ápoló-gondozó munkára, de olyanok is vannak, akik naponta kéri a bevásárlást és egyéb ügyek intézését. Jelenleg 80 ellátottunk van, a kezdeti 14 fő helyett.

Nappali ellátás:

Január elsejétől a jelenlegi létszám 15 fő-ről 20 főre fog szaporodni, mivel ezt a pályázat beadásakor vállaltuk, egyszeri meleg étel biztosításával. Lehetőség van a szabadidő hasznos eltöltésére is, népszerűek a születés- és névnapok megtartása, a kirándulások és különböző programokon való részvétel. Kérjük a lakosokat, hogy delegáljanak nekünk olyan tagokat, akik a nap folyamán többnyire egyedül vannak otthonaikban, és hiányzik nekik a jó társaság. Felvétellel kapcsolatosan keressék intézményünk nappali ellátásának vezetőjét.

Tudniuk és érezniük kell, hogy számunkra minden idős ember fontos, hiszen ők láttak el bennünket bölcsességgel, tapasztalatokkal, értékekkel. Ezért fontos számunkra, hogy olyan élethelyzet teremtsünk számukra, ami nélkülözhetetlen a boldog, derűs öregkorhoz. Érezzék, hogy mindig számíthatnak ránk és mellettük vagyunk.

Végül szeretném tájékoztatni Önöket a fent említett pályázat előrehaladásával kapcsolatban.

Épül, szépül Újszász, vele együtt a mi központunk is. Sajnos, a kiadások jelentősen megnövekedtek, a bevételek csökkennek, keletkeztek olyan kifizetések, amit a pályázatban nem tudunk elszámolni. Aggódnak az új épület miatt, ami körül kerítés nem lesz – nincs rá anyagi forrásunk –, de bízunk abban, hogy valahonnan, valakik támogatásából kapunk annyi segítséget, hogy megoldódjanak problémáink. Szüksős, még nehezebb év vár ránk, de reménykedünk.

Az idősek világnapján mindenkinek gondtalan, szép éveket, egészségben és szeretetben gazdag napokat kívánok: az intézmény valamennyi dolgozója nevében.”

Molnár Sándor, a Vasutas Nyugdíjas Szakszervezet elnöke is köszöntötte csoportunkat az idősek világnapja alkalmából. Sajnálja, hogy az idén anyagi hiányában elmaradt a városi ünnepség. Néhány aktuális információval is szolgált a tagságnak.

Dienes András rendszeresen készül versekkel csoportunk összejöveteleire, most két verset olvasott fel.

Végül tájékoztattam a tagságot arról, hogy éves nagy összejövételünket **2011. november 17-én (csütörtök) 15 órakor** tartjuk a Szász Vendégházban. Erre az összejövételre minden érvényes tagsági viszonyal rendelkező tagunk meghívót kap. (Kérem, aki nem kapott meghívót, jelezze.)

Köszönjük *Cser Lászlóné, Terék Imréné, Bíró Ferencné, Balogh Erzsébet, Bálint Ferencné és a művelődési ház* munkatársainak a süteményt, üdítőt, teát, segítőimnek pedig a szendvics elkészítését és felszolgálását.

Úlviczki Józsefné
csoportvezető

Vasutas nyugdíjas hírmondó

Tisztelt Nyugdíjasaink, Olvasók!

Szeretettel és tisztelettel köszöntöm Önöket, egy mottóval kezdem a tájékoztatómat, információimat. „*Sosem tudhatod, milyen eredményei lesznek a cselekedeteidnek, de ha nem cselekszel, eredményeik sem lehetnek.*”

Vezetőségi értekezletet tartottunk, ahol az előttünk álló feladatokat beszéltük meg, döntéseket hoztunk azok végrehajtásáról. Kiemelten foglalkoztunk az őszi beszámoló taggyűlés és az idők világnapja megemlékezés megrendezéséről. Döntöttünk arról, hogy 2011. november 3-án 14 órakor lesz megtartva a művelődési házban, megköszönve a művelődési ház igazgatójának közreműködését. Erről az Újszászi Híradó decemberi számában részletesen számolunk be.

Az ONYSz-ben nyugdíjbiztosítási bizottsági ülésen vettem részt, ahol az Orbán-kormány nyugdíjpolitikai, nyugdíjmelési bejelentéseit értékeltük, véleményeztük, ami akkor válik véglegessé, ha már érezhetjük is „zsebeinkben”.

Az arcképes igazolvány cseréjéhez szükséges iratcsomag igény szerinti munkálatait továbbra is végezzük klubhelyiségünkben, fogadóóránkon, szerdánként 8-10-ig. Az ÖTA és egyéb segélykérelmekben továbbra is segítséget nyújtunk a lapok kiadásával és elkészítésével.

Többen részt vettünk az 1956-os forradalom 55. és a Magyar Köztársaság kikiáltásának 22. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepségen. A vasutas nyugdíjas társadalmunk nevében koszorút helyeztünk el a kopjafánál.

A mozgássérültek csoportja ülésén vettem részt, ahol az idők köszöntése után tájékoztatást adtam aktuális vasutas és nyugdíjpolitikai intézkedésekről. Köszönöm Magdika meghívását. Kijelenthetem, hogy ez az egyesület az, amelyikkel közös gondolkodással jól tartjuk a kapcsolatot. Meghívjuk egymást üléseinkre és rendezvényeinkre, ami más civil szervezetre nemigen érvényes, sajnos.

Tekintettel arra, hogy gondnokunk, *Balogh Lajos* kolléga elköltözik, ezúton is megköszönjük a munkáját.

Az ONYSz vezetőségének a segítségét kértem további működésünk érdekében, arra való tekintettel is, hogy a vasutas nyugdíjas klub ingóságai és a teljes ingatlan a Vasutasok Szakszervezete tulajdonába került pár évvel ezelőtt egy megállapodás szerint. Erről hivatalos döntés is van. Kérni fogjuk az önkormányzat segítségét is. Vasutas nyugdíjasainkat pedig arra kérjük, hogy lépjenek be szakszervezetünkbe, ezzel támogatva az értük való munkavégzésünket. A tagdíj összegét éves viszonylatban kimerítjük, más támogatás híján támogatók segítségét is várjuk, köszönettel és tisztelettel, a további működés érdekében.

Molnár Sándor
elnök



Egy hajléktalan szemével

*Te derengsz szívemnek harmatos hajnalán,
S kiragyog arcod annak rózsás ködéből,
Most a padon ülve csak rajtad merengek,
S ringatják lelkemet bódító fellegek.*

*A lábamon büdös zokni, fogat se mostam,
Ülök a padon munka nélkül, elvégre ez már „valami”,
Ocsmány ez a világ, mert nem kincs a szeretet,
És urak a barbárok és minden balfék hóhér,
Ostobák, kegyencek, igazak és bátrak, hűek és hamisak,
Mind együtt húzzák a kegyetlen ígát.
Csendes ez az élet, jöjjön már egy kis botrány,
A barátnőm is itt hagyott, jobban mondván nem is volt,
Szóval ez a nagy helyzet, nehezen vázolható.
Folytatás a reklám után...*

*Felragyog előttem dús, szép, barna hajad,
Gondolatban szinte megérint az ajkad,
Bárcsak itt lehetnél, bárcsak úgy lehetne,
És a szemem Téged búsán nem keresne.*

*Viszket a hátam, zuhog az eső és késik a vonat,
Oly csodásan érzem magam, hogy mindjárt fejre állok,
Mogorva arcok, szúrós tekintetek, képmutatás,
Gratulálok emberek, ez igen, ez már dicsőség a köbön,
Zabáljátok meg a mocskos, koszos, fincsi pénzt,
Az való nektek kapzsis, aljasok, gyalázatos népek,
Szemtelen vagyok, de őszinte és egyenes,
Aki nekem nem tetszik a dolog, menjen, gondolkodjon,
Aki egyetért meg hajrá, mosolyogjon.
Van még egy felvonás...*

*Úgy érzem, már látlak az üde napfényben,
Mely a borús ég kebléről reám fénylik,
Van valami fáradt, nyugtató a légben,
Mintha csak mosolyod csillogna a fényben.*

*Becsoszog a vonat, hót ideggörcs vagyok,
Meg lehet, ha összejön, még ma állást is kapok,
De ki törődik azzal, aki elesett és gyöngö?
Ez a mocskos világ úgy is csak törtet, törtet és törtet,
Élni sincs ideje, holott ott az egész élet,
De jön a buszom: rohanni kell, elvégre ez minden,
Rohanni, mert még lekésem azt a sorozatot,
Én most beállalom, ha úgy tetszik, mint az atom,
Hogy nincs igazság ezen a koszos planétán,
És semmi sem szent már, mert minden régi, divatjamúlt,
Beállalom, beállalom, tessék, itt vagyok,
Beállalom, mint az atom és adom a részt gyerekek,
Felvállalom az egész világ előtt, hogy tudok szeretni,
Tudok, tudok akkor is, ha ez éppenséggel nem trendi.*

Szabó Nándor Zsolt

A könyvtár hírei

„Múltunk fehéren – feketén”

Október 5-én és 7-én délután tekinthetők meg az érdeklődők a városi könyvtárban Nagy Béla tanár fotóit, amelyek városunk életének több évtizedét örökítik meg. Közel 500 fotót vetítettünk ki.

Megjelent közöttünk az alkotó is, aki érdekes adalékokkal szolgált egy-egy felvétel születéséről. A megjelent nézők – többnyire nyugdíjasok – nagy érdeklődéssel követték a fotókat. Örömmel fedezték föl az ismerős arcokat. Közösen idézték föl az egyes eseményeket a képek láttán. Egymás szavába vágva pontosították, hol is állt egy-egy épület. Arra a megállapításra jutottak, hogy a régi utcaképeket a maiakkal hasonlítva, bizony látszik a fejlődés.

Többen jelezték, milyen gyorsan elszállt a délután.

Köszönjük Nagy Béla jelenlétét és azt, hogy hozzájárult a fotói nyilvános vetítéséhez.

Sz.B.A.

(Folytatás az első oldalról)

Nem az esszéírás elméleti eszmeifuttatásai, bár erősen közvetítenek egyfajta életlátást, bölcsességet. A személyes élet-történetek mögött mindig ott van a nagy egész rendezettségébe, az élet élhetőségébe vetett hit.

Schäffer Erzsébet úgy tartja, úgy éli át, hogy az íráshoz az író személye csak edény. Eszköz csupán az ember, hogy közvetítse „a felülről jövő gondolatokat”. Így tekint saját életére is. Az emberekre, akikkel találkozik, az eseményekre, amelyek megtörténnek vele és másokkal. Ki rendezte így? Mit tanulhatok belőle? Mit üzen nekem?

Megéli, hogy nincs mit írnia, nem alakulnak a mondatok, nem indul a történet, majd egyszer csak megváltozik a helyzet anélkül, hogy bármit hozzátenne vagy elvenne belőle, és hirtelen megindul, és már kész is. Átéli, hogy sok minden nem rajta múlik, képes bölcs belátással szemlélni az életet és valamiféle megadással.

Talán ez tanítja arra az alázatra, ahogyan az emberekhez is fordul. Hisz bennük, abban, hogy minden emberben ott van a lelke mélyén a jóság, mert a teremtményben ott van Teremtőjének nyoma.

S minderről a tapasztalatról bátor személyességgel és önmaga megosztásával beszél, amely meghittséget varázsol a terembe, s amelyből mindenkinek jut, aki megnyitja magát erre.

Nekem jutott. Megmaradt bennem, el is vittem haza.

Megmaradt a hit, a remény és a szeretet.

Tóth Péterné

Könyves Vasárnap

2011. október 9.

Az Országos Könyvtári Napok záró eseménye a Könyves Vasárnap volt.

Ezen a vasárnapon könyvtárunk rendkívüli nyitva tartással és játékos programokkal állt a látogatók rendelkezésére.

Már 9 óra előtt gyülekeztek a gyerekek és a szülők, nagyszülők. A nap a mesemondó verseny, a rajzpályázat és a Liszt Ferenc emlékére hirdetett vetélkedő díjátadásával kezdődött.

A könyveket intézményünk igazgatója, Fehérné Szekeres Zsuzsanna adta át.

A Meséj! nekem mesemondó verseny helyezettei:

2. évfolyam:

I. Sallai Péter 2. c

II. Oláh Viktória 2. b

III. Zakar Mihály 2. a

3. évfolyam:

I. Vankó Gréta 3. c

II. Földi Apollónia 3. a

III. Kenyeres Bernadett 3. b

IV. Kanalas Mária 3. b

4. évfolyam

I. Hajdú Szilvia 4. b

II. Vachal Krisztina 4. c

III. Dóka Henriett 4. c

IV. Lakatos Mercedesz 4. c

A Meséj! képek rajzpályázat helyezettei:

Óvodások:

5 évesek:

I. Szabó Dávid Tulipán csoport

II. Nagy Dániel Hófehérke csoport

6 évesek:

I. Bóta Marcell Tulipán csoport



Egyszer volt, hol nem volt...



Díjátadás a Könyves Vasárnapon

II. Bagi Hanna Nyuzsi csoport
 III. Nagy Róbert Margaréta csoport
 Különdíj: Veres Patrik Hófehérke csoport és Szabó Katalin Hamupipőke csoport.

1. évfolyam:

- I. Nagy Vanessza 1. b
- II. Dombai Ádám 1. c
- III. Bodor Dzszenifer 1. b
- IV. Földi Gábor 1. c
- V. Szita Máté 1. b

A Liszt Ferenc emlékére hirdetett vetélkedő díjazottjai:

- Hibátlan megoldást beküldők:
 Csizmadia Mihályné Abony
 Surányi Mária Jászárokszállás
 Szabóné Szabó Henrietta Újszász
- Jó megoldást beküldők:
 Babos Jánosné Újszász
 Krassóiné Gyüre Rozália Újszász
 Surányi Eszter Jászárokszállás
 Szilvási Dóra Újszász
 Szilvási Melinda Újszász

A jutalomkönyvek átadása után Könyvek titka címmel játékos vetélkedőn vettek részt a gyerekek és szüleik, nagyszüleik. Az egész könyvtárat tűvé tették a kitalálható mesehős 10 kedvenc könyvéért. Izgalommal céloztak a lufival, vagy próbálták bevenni a mesevárat.

Minden állomáson apró ajándékok közül választhattak, amelyeket a Nemzeti Kulturális Alap támogatásából adhattunk át nekik. Ezután Gesztenye Gusztit és pajtasait készítették el őszi termésekből Krassóiné Gyüre Rozália vezetésével. Őt köszönet illeti munkájáért, hiszen a kellekeket is ő biztosította.

Délután már csendesebb volt a könyvtár. Többen éltek a Megbocsátás Hete nyújtotta lehetőséggel. Kihasználták azt a lehetőséget, hogy elengedték a késedelmi díjat, és ingyenes volt a beiratkozás.

Sz.B.A.

Ügyes kezek figyelem!

A városi könyvtár pályázatot hirdet a Télapónak és barátainak megformálására. Készítsétek el a Mikulás, krampusz, manó, hóember vagy rénszarvas térbeli figuráját bármilyen technikával (báb, gyurma, origami, makett, gyöngy, stb. (rajzokat, festményeket most nem kérünk). Az elkészült műveket **2011. november 30-ig** várjuk a városi könyvtárba. Minden alkotást kiállítunk, a legjobbakat, legötletesebbeket könyvjutalomban részesítjük!

Jó munkát kívánunk!



Kis mesemondók



Figurakészítés őszi termésekből

Kérünk kedves Télapó!

Kedves Gyerekek!

A városi könyvtárban ismét szeretnénk veletek együtt várni a Mikulást, ezért **versmondó versenyt hirdetünk 1.-4. osztályosoknak**. Kérjük, olyan versikékkal készüljétek, amelyek a Télapóról vagy a karácsonyról szólnak.

A verseny helye: a városi könyvtár

Ideje: 2011. november 29. és 30. du. 14 óra.

Szeretettel várunk benneteket!

a könyvtár dolgozói



Ünnep egy könyvkiadó életében

Az idén ünnepelte az Alterra Svájci-Magyar Kiadó (Budapest) alapításának tizenötödik évfordulóját. Az eltelt időszak alatt sok novelláskötettel örvendeztette meg olvasóit. Közülük néhányban Fehér Majzik Sarolta írásai szerepelnek. Így: 1997-ben a Karácsonyi ajándék címűben, 1998-ban A szívek hóparazsa és a Szerlem kertjében című antológiákban. 2000-ben került sor az Antológia 2000 című millenniumi, majd 2004-ben a Betűk glóriája című kötet kiadására.

Az idén jubileumi kiadást jelentettek meg Antológia 15 év címmel. A kiadó a kötetbe több régi íróját is meghívta. Fehér Majzik Sarolta a Valéria karrierje című novellájával szerepel benne. A fenti antológiák közül több is megtalálható a városi könyvtárban.

F. Sz. Zs.

Tiszaföldváron énekelt az Operabarátok Kamarakórusa

Kórusunk a Zene Világnapját, október 1-jén Tiszaföldváron ünnepelte. Az idén ez a Tisza-parti város rendezte meg a Jász-Nagykun-Szolnok megyei Felnőttkórusok hangversenyét. Hegedűs István, Tiszaföldvár polgármestere köszöntötte a kórusokat, és nyitotta meg a hangversenyt a helyi Papp Bertalan tornacsarnokban. Ezt követően Soós Antalné Molnár Erzsébet, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Közgűlés tagja szólta a Zenei Világnap létrejöttének és megünneplésének történetéről.

Liszt Ferenc születésének 200. évfordulója alkalmából egy érdekes és sokszínű multimédiás előadást nézhettünk meg a helyi gimnázium és szakközépiskola diákjainak előadásában.

Ezután már a kórusok hangverseny-programja vette kezdetét. A 13 résztvevő közül mi léptünk elsőként színpadra. Műsorunkban négy művet adtunk elő. Először a világszerte ismert és kedvelt osztrák karácsonyi dalt, a Csendes éjt énekeltük. Utána Szvesnyikov Szülőföldem és Mendelssohn Búcsú az erdtől c. romantikus kórusműve hangzott el. Végül, az általunk igen kedvelt Duna-parti népdalcsokorral zártuk fellépésünket. Az éneklést követően virágsokorral köszöntötték bennünket a szervezők, kórusunk megalakulásának 5. évfordulója alkalmából.

A szereplés izgalmi után élvezettel hallgattuk végig a következő 12 kórus színvonalas műsorát. Igazán felemelő érzés volt olyan nagyszerű kórusokkal együtt énekelni, mint pl. a Szolnoki Kodály Kórus, a Karnagyok Kamarakórusa, vagy a jászberényi Palotásy János Vegyeskar. Szívünket melengették Vajna Katalin dicsérő szavai is, aki a hangverseny zárásaként elmondta, hogy a kisebb kórusok mindegyike megállta a helyét a profik között, és örömmel látja fejlődésüket. A hosszú koncert után házigazdáink finom vacsorával vendégelték meg minden résztvevőt.

Kórusunk fennállásának 5. évfordulója mi magunk is megünnepeztük, október 3-án, hétfőn este, baráti összejövetele. Természetesen énekeltünk, majd a szóbeli és énekes köszöntők után következett a vacsora. Olyan válogatott finomságok (töltött káposzta, sütemények és torták) kerültek az asztalra, melyeket a kórustagok és családtagjaik, valamint a meghívott, velünk együtt ünneplő vendégeink sütöttek, főztek. Mindezek elfogyasztása után muszáj volt – levezetesként is – újra énekelni! Nem véletlenül választottunk mottónak erre az ünnepi alkalomra egy svéd közmondást, amely szerint is „Aki énekelni akar, mindig talál dalt hozzá”.

Ulviczki Dóra

Gondolataimból és tapasztalataimból (2.)

21) Mindig a vezetőik szava, véleménye, döntése a meghatározó. Még inkább így van ez, ha a döntés előkészítése alapos és meggyőző.

22) Ami megváltoztathatatlan, ahhoz hamarabb alkalmazkodnunk kell.

23) Meg kell tanulnunk a velünk kapcsolatban álló, velünk együttműködő emberek nyelvét, meg kell ismernünk gondolkodásukat, hogy velük célunkat elérjük.

24) Az emberek feltétel nélküli, pozitív elfogadása kell először is ahhoz, hogy megnyerjük őket.

25) A lelkiismeret megvesztegethetetlen. Tisztasága a legdrágább kincs.

26) Az ember cselekedeteit leginkább szemlélete, célkitűzései és a kényszerítő külső körülmények határozzák meg.

27) Az önellenőrzés hasznos, tedd azért mindennapos gyakorlatoddá.

28) Ha megbírálnak, tanulj belőle, alkalmazd a leszűrt tanulságokat.

29) Élmények hiányában a lélek elszegényedik.

30) A művészi beszéd feltételezi a gondolkodás esztétikáját.

31) Mindent meggyőződésből cselekszem, és minden tetteimet előre megindokolom.

32) Alig van nagyobb jellemnevelő erő, mint nagyszerű emberek példái.

33) Hiszek a nevelés hatalmas lehetőségében. Ebben pedig – még ha az örökölt tulajdonságok és a környezeti hatások erősen érvényesülnek is – a példaadásnak igen nagy szerepe van.

34) A megfigyelőkészség és ítélőképesség fejlesztése minden nevelőmunka sarkalatos feladata.

35) A családi élet közösségi ügy.

36) Ami ellen harcolunk, azt csírájában kell legyőznünk.

37) Az anyagias emberek veszténialója van.

38) A befolyásolhatóság igen nagy gyarlóság.

39) Alkotni, építeni igen nehéz, s mily könnyű romba dönteni.

40) A szeretet – sokszor egészen nagy – áldozatokat kíván tőlünk.

Pánczél János

Meghívó

A *Sparkling Diamonds Táncsoport* sok szeretettel meghívja Önt és kedves családját a harmadik alkalommal megrendezendő

Karácsonyi Ajándék

jótekonysági műsorára a művelődési ház nagytermébe,

2011. december 17-én

18.30 kezdettel.

Tegyünk együtt a kultúráért!

Magyarországról

Mit is jelent napjainkban magyarnak lenni, és miért szegényen az, ha magyarnak vallja magát az ember? Mitől magyar a magyar, és mitől német a német? A válasz nem a származásban keresendő. Hiába születik valaki erre a földre, ha nem érzi át ennek a népnek baját, bűjait, boldogságát. Magyarnak nem lehet születni, mert a magyar egy hitvallás. Magyarnak lenni küldetés és felelősség, nem csupán egy jelző, nem egy betűsor és nem egy fogalom. Felelősek vagyunk az ország híréért, jövőjéért és mindazért, amit teszünk.

De miért is szegény magyarnak lenni? Ha felvesz az ember egy magyar címeres pólót, az már rögtön szélsőséges nacionalista. Más országokban büszke lehet az ember a saját hazájára, itt még sajnos sokszor azt sem nézik jó szemmel. Akkor mégis mit várunk?

Olyan dolgokon megy a marakodás, aminek semmi, de semmi értelme nincs. Mi értelme különbséget tenni ember és ember között? Mind egy nyelvet beszélünk, és közősek a céljaink. (Nyelvében él a nemzet.) Magyarország többet érdemel az olcsó politikai játékoknál, ami nyilvánvalóan nem az ország javát szolgálja. Reménytelen jövőkép, keserűség, depresszió – a mi csodálatos, romba dőlő hazánk Európa szívében. Kevesen merik vállalni a véleményüket, mert félnek. Félnek attól, hogy elveszítik az állásukat és azt a keveset, amijük van. Mindenki reszket, nem látja a kiutat és fülét-farkát összehúzza, várva a csodát.

Ébresztő Magyarország, ébresztő emberek! Valóban a nyakunkba szakadt a tökfőzelék, de van remény (mert ugye az hal meg utoljára és nem a hitünk). Jelenleg hét méterrel a béka hátsó szerkezete alatt vagyunk (legalábbis külsőleg így látszik), de nem lesz ez így örökké. Ha a bibliai történeteket akarám felhozni, lehetne mondani, hogy az már régen volt, és ha meg is történt, az már mikor volt. Valóban, a körülmények tényleg megváltoztak, de Isten nem, ő még most is a régi, és ha jobban belegondolunk, történnék még csodák. Beszélhetnék negatív értelemben Istenről, elvégre rossz ez a világ. Minden okom megvan, minden okunk megvan a panaszra. Miért tegyünk másképp? Miért ne panaszkodjunk annyit? (Még ha jogos is.) Emberek, a panasz csak még több panaszt szül! Hinni még szabad – sőt, kell, és roppant szükséges. Most mit vehet vele Magyarország? A kínjait, a nyomorát? Mit veszíthetünk az összetartással, a hitünkkel vagy azzal, hogy imádkozunk? Kik a mi példaképeink? A celebek, a nevenincs, igénytelen „sztárok”? Tényleg ez kell nekünk? Az igénytelenség, a hozzá nem értés, a demagógia, a népbutítás?

Vajon miért nem haladunk sehova? Csak nézzenek szét, hölgyeim, uraim! Az is csoda, hogy egyáltalán még élünk, vagyunk, küzdünk, remélünk (ha remélünk) és tesszünk. A Trianon által széthasított Magyarországot jegyzi Európa államai között, és helye van a térképen (még ha kicsi is). Bár az volt a cél, hogy megöljék a magyarság lelkét

(most is ez a cél, elvégre bizonyos érdekcsoportoknak érdeke az, hogy a magyarság megtörjön), de a gúnyhatárokkal nem tudták ezt elérni. Gondoljunk csak Erdélyre, ahol az emberek jobban őrzik a magyarságukat, mint mi, akik ide születünk. A környező népek sokszor ellenségesek velünk. Ez a szembenállás szintén segíti azt, hogy a Kárpát-medence népei ne legyenek egységben (ez is azoknak a bizonyos érdekcsoportoknak az érdeke). Ha testvérként tekintenénk egymásra, az mindent megváltoztatna. Ha nem tudnak minket egymás ellen fordítani, akkor ellenük tudjuk fordítani a saját fegyverüket, és megetetjük velük a zöldbabfőzeléket. Ha nem lépünk túl a történelem lapjain és nem tudunk megbocsátani, akkor soha sem tudunk egy olyan egységet alkotni, ami szükséges ahhoz, hogy eredményesen harcoljunk azért a szabadságért, amit elvesztettünk. Ez igaz Magyarországra is. Ha nem tartunk össze, annak végzetes következménye lesz. Nem lehet, hanem lesz. A teljes összeomlás szélén vagyunk. Ha elbukunk, mind bukunk. A szlovák is, a magyar is, a román is és mindenki, aki itt él. Nehéz idők jönnek és tán kemény harcok, de annyi biztos, hogy a kocka el van vetve. Nincs köztes út. Ha van elég hitünk, akkor talán halványan kibomlik a szemünk előtt egy élhetőbb, boldogabb jövő. Szébb napok, amit talán el sem érünk, de aki nem lő kapura, az soha sem talál. Talán előbb halunk meg (szép magyar fölfogással), mint hogy teremtsünk egy élhetőbb jelent, de ahogy a Szózat is mondja: „Itt élned, halnod kell.”

De hogy már gátat vessek ennek a gondolatáradatnak, és ne csak ijesztgessem a népet, mondanék néhány jó dolgot is. Ez a szegény Magyarország sok tehetséges tudóst adott a világnak és sok nagyszerű ember lakja. Ezt a mindennapok tapasztalataként mondom. Nem vagyunk tehetségtelenek, sem genetikailag alattvalók (bármennyire is szeretnék ezt velünk mindenáron elhiteni és még sok más hazugságot). Vannak normális (Ez is erősen nézőpont kérdése. Avagy mi számít normálisnak?), talán helyesebben fogalmazva jóra való emberek, akik nem csak a saját malmukat fényeztetik (bár tegyük hozzá: ők vannak jelentős kisebbségben), és próbálnak, szeretnének valamit tenni azért, hogy jobb legyen. Van bennük némi felelősségérzet, felelősségtudat, és nem hajlandók bégetni a nyájjal. Nem szabad bégetni a nyájjal! Ezt most nem azért mondom, mert én egy elvetemült hippi, egy lázadó huligán vagyok, akinek egyetlen épkezláb mondata, hogy „Sokkold a rendszert!” (bár bizonyos értelemben nagyon is elkélne – sajnos már itt tartunk). Nem könnyű vállalkozás felrázni a kiégett magyar népet, elvégre csodát az ember nem tud tenni, de talán egy kis „protekciónál” ez is megoldhatóvá válhat, elvégre ismerem valakit, aki képes csodákat tenni (az, hogy nem látni túlzottan sokat, egy más kérdés; vagy tényleg nincs, vagy ezt ügyesen titokban tartják a nyilvánosság előtt). Isten neve (de említhetném Jézusét is) bizonyára ismerősen cseng mindenkinek (még az ateistáknak is, mert lefogadom egy tál répa-főzelékbe, hogy hallották már ezt a két nevet). Végül is lehet csodáért imádkozni, elvégre lehet kihez. Persze az már más kérdés, hogy képesek vagyunk hinni abban, hogy Isten van és Isten jó. Mindkettő roppant nehéz, de az ezen való elmélkedést mindenkinek magának kell megélnie. A remény nincs teljesen elveszve (és nem is lesz), de nekünk is nagyon kell evezni. Élni kell, ha rossz is, ha nehéz is, ha jó is – tenni a mindennapi feladatokat, még akkor is, ha unalom, akkor is, ha nehéz. Egy bölcs ismerősöm (barátom) mondta, hogy „Soha sem volt még úgy, hogy sehogy se volt.” Ezzel a gondolattal kívánok Mindenkinek egy szébb és boldogabb jövőt, kitartást, kevesebb répa-főzeléket (nem szeretjük, legalábbis én nem vagyok a rajongója), sok reményt és kilátást (ami még a bolhapiacra is hiánycikk)!

Szabó Nándor Zsolt

A vízben oldódó vitaminok

2. rész

A vitaminokról napjainkban is látnak napvilágot új felfedezések, melyek között akad olyan is, ami sokáig megosztja a tudósokat és az orvos társadalmat. Az egyik ilyen téma a B17-vitamin kérdése, mely manapság heves vita tárgyát képezi. Szeretnék némi információval szolgálni a B17-vitaminról, a nitrilozidokról. Előre kérem a Kedves Olvasó elnézését a gyakoribb idegen kifejezés használat miatt, de mehetségre szolgáljon, hogy nincs minden tudományos kifejezésnek közérthető magyar fordítása. A téma viszont szerény véleményem szerint megér egy cikket az Újszászi Híradó hasábjain is. Kezdjük az elején!

1970-ben, egy táplálkozástannal foglalkozó újságban megjelent ifj. dr. Ernst Krebs írása, melyben úgy jellemezte a nitrilozidok csoportját, hogy fontos szerepük van az emberi anyagcserében, természetük, élettani hatásuk alapján vitaminoknak tekintendők. A vegyület lényegében nem mérgező, édeskés, több mint 800-féle, nagyrészt ehető növény tartalmazza e vízdékony molekulákat. Az ún. „béta-glükozidáz enzim” elbonthatja, ilyenkor cukor, szabad „hidrogén-cianid” és benzaldehid, vagy aceton szabadul fel. Sok szakember a felszabaduló cian vegyület miatt tartja károsnak, sőt kifejezetten mérgezőnek a nitrilozidokat, így a B17-vitamint. Más tudósok azzal igyekeznek cáfolni ezt az állítást, hogy az élővilágban általánosan jelen lévő vegyületről van szó. Nézzük meg tehát a nitrilozidok mellett felsorakoztatott érveket!

Az egyik leggyakoribb nitrilozid az amigdalin. Majdnem az összes gyümölcs magjában megtalálható. Viszonylag sokat tartalmaznak a különböző barackfélék, mandula, alma, körte, szilva, cseresznye, citrusfélék magvai. Előfordul igen magas, akár 2-3 %-os koncentrációban is. (Ne feledjük, hogy fordult már elő az emberiség történetében cianid mérgezés mértéktelen, vagy több éve raktározott mandula, barackmag elfogyasztása miatt!) Az ipari feldolgozás során, vegyi úton igyekeznek eltávolítani a természetben keletkező és a mesterségesen ételbe kerülő cianidokat egyaránt. Így a B17- vitamint is eltávolítják.

A növényevő állatok általában magvastól fogyasztják a gyümölcsöket, legalább is a kisméretű magvakat. Az emésztés során felszabadult hidrogén-cianidot (HCN) a „rodanáz” nevű enzim detoxifikálja (vagyis a mérgező vegyületet semlegesíti). Így egy viszonylag nem mérgező vegyület, a tiocianát keletkezik. (Német és amerikai kutatók egyaránt próbálkoznak e vegyület közreműködésével vényomáscsökkentő gyógyszereket kifejleszteni.) A tiocianát egyébként emberi szervezetben is előfordul fontos élettani folyamatok nélkülözhetetlen résztvevőjeként, pl. a vérben, vizeletben, nyálban, verejtékben, könnyben is kimutatható. A hidrogén-cianid szerepel a B12-vitamin elővitaminjából való kialakulásában is. A másik bomlástermék a benzooesav, mely megfelelő adagban antireumatikus, fertőtlenítő hatású, az árpa és a köles jelentős forrása.

Dr. Dean Burk a washingtoni Nemzeti Rákkutató Intézet sejtkémiái osztályán vizsgálta a B17-vitamin feltételezett specifikus daganat elleni hatását. Egereken végezte kísérleteit, és úgy találta, hogy egereken (!) a B-17 vitamin, vagyis a nitrilozidok halálos dózisa szájon adva csupán 20-ad része az aszpirin halálos dóziséhoz. Vagyis a kutatócsoport nem találta mérgezőbbnek ezt a vegyületet az aszpirinnél. További kutatások során megállapították, hogy a hidrogén-cianid valóban sejtmérgező, de a gyorsan szaporodó sejtcsoportokra, így a daganatsejtekre is toxikus. (Az emberi szervezetben több gyorsan szaporodó kategóriába eső fontos sejtcsoport van. A magzatok sejtjei is hasonló érzékenységgűek.) Tudomásom szerint napjainkban is folynak kutatások, kísérletek a nitrilozid vegyületek daganatellenes felhasználásának érdekében.

Tény, hogy a növényevő állatok csoportjai természetes, természetközeli körülmények között nagy mennyiségű nitrilozid típusú vegyületet fogyasztanak nap mint nap. Kétúton érzik magukat. Tény, hogy a fűfélékben, így a takarmánnyokban, főleg a lucernában nagyon sok nitrilozid, B17-vitamin található.

Tény, hogy az embereket a fogazatuk alapján inkább a gyümölcssevő lények közé sorolják az antropológusok.

Tény, hogy régebben az emberiség is viszonylag nagy mennyiségű nitrilozid vegyületet fogyasztott naponta a világ minden táján. Sok táplálék növényi jelentőségű nitrilozid típusú B17-vitamint tartalmaz: almamag, málna, bodzabogyó, köles, cirok, hajdina, lenmag, limabab, csicsereborsó, bambuszrügy, makadamiadió, zöldborsó, birsmag, őszibarack és cseresznyék magja, leve, manioka gyökér, füge, és a többi apró magvú gyümölcs, melyeket magvastól fogyasztunk, dolgozunk fel, stb.

A mai kor embere egyre kevesebb gyümölcsöt, magvat fogyaszt, pedig elődeink még csemege gyanánt is friss, vagy aszalt gyümölcsöt fogyasztottak és adtak csemetéknek a ma könnyen elérhető cukorkák és csokoládészerű szeletek helyett.

Vajon régen éltek egészségesebben, vagy a korunk embere?

Dr. Harangozó Helga



Osztálytársak a 60 éves találkozón

60 éves osztálytalálkozó

2011. október elsején, szép kora őszi (késő nyári) időben találkoztunk a Szász étteremben osztálytársainkkal mi, az 1951-ben végzett nyolcadikos tanulók a 60 éves évforduló alkalmából.

2001-ben az 50 éves találkozó osztályfőnöki óráját a Hosszú iskolában, egykori osztálytermünkben tartottuk. Jelenleg a Hosszú iskola épülete alkalmatlan egy ilyen találkozó megrendezésére, ezért most az étteremben gyülekeztünk. Itt mondta el röviden mindenki azokat a gondolatait, amelyeket meg kívánt osztani rég nem látott osztálytársaival.

Osztálytársaink zömmel Újszászon és Szolnokon élnek, de jöttek Budapestről, Gyömrőről, sőt egyikük a kanadai nagyvárosból, Vankouverből érkezett. Sajnos, az 50 éves találkozó óta néhányan elhaláloztak. A mostani találkozó kezdetén gyertyagyújtással és egyperces csenddel adóztunk emléküknél. Javasolták társaink, hogy gyakrabban szervezzünk találkozókat.

A találkozó első perceiben és a beszámoló elmondása, valamint az ebéd elfogyasztása után kisebb csoportokban beszélgettünk, megtárgyaltuk életünk főbb eseményeit, a jókat és a kevésbé jókat is (család, foglalkozás, karrier, betegségek). Előkerültek a régi, megsárgult fényképek és az újabbak a gyerekekről, unokákról. Címeiket, telefonszámokat cseréltünk.

Végül is a finom ebéd elfogyasztása és a jó hangulatú beszélgetések után mindannyian kellemes élményként gondolunk az összejövetelre.

Köszönettel tartozunk *Balogh Reginának*, *Szekeresné Túri Marikának*, a Budapesten élő *Kis Károlynak* a találkozó megszervezéséért.

Babos János
(az egyik szervező)

Édes Anyanyelvünk

Országos Nyelvhasználati Verseny
Sátoraljaújhely, 2011. október 14-16.

Az idén 39. alkalommal megrendezett országos nyelvhasználati versenyen én is részt vehettem. Mivel az áprilisi megyei döntőben második helyezést értem el, így én képviselhettem Jász-Nagykun-Szolnok megyét egy vásárhelyi lánnyal együtt. Összesen 107 versenyző volt, ebből 62 gimnazista és 45 szakközépiskolás.

A verseny október 14-én délelőtt kezdődött. Ekkor került sor az írásbelire a sátoraljaújhelyi Kossuth Lajos Gimnázium termeiben, melyre három órát kaptunk. A feladatok nem voltak nehezek, de a pontos megoldáshoz jó felkészültség kellett. Aznap még délutáni programok is voltak. Nekünk, diákoknak egy kirándulás Széphalomra, Kazinczy Ferenc rezidenciájába, a Magyar Nyelv Múzeumába és a Zempléni Kalandparkba. Nagyon izgalmas volt mind a kettő.

Másnap délelőtt a szóbeli versenyre került sor a városháza dísztermében és a Kossuth Lajos Művelődési Központban. A zsűri tagjai a hazai nyelvészet legkiválóbb képviselői, valamennyien főiskolai és egyetemi tanárok, tankönyvek szerzői, a Magyar Tudományos Akadémia tagjai: Wacha Imre, Benczedy József, Balázs Géza, Szakonyi Károly és a többiek. Nagyon izgultunk, amikor előttük kellett megszólalnunk.

A szóbeli délutánján volt az értékelés, és másnap, 16-án az ünnepélyes eredményhirdetés. Én a 38. lettem 110 ponttal. Nagyon élveztem ezt a versenyt, mert szép helyeken jártam, és érdekes emberekkel találkoztam. Bár nem nyertem, de nagyon jól éreztem magam, és büszke vagyok rá, hogy ott lehettem. Jövőre is megpróbálom, addig is fejlesztetem magam, hogy jobb eredményt érjek el.

Tóth Tamara
11. d osztályos tanuló

A nyelvvizsgázásról

Rádai Péter az Euro nyelvvizsgaközpont munkatársa – vagy ahogy ő bemutatkozott „született angoltanár” – tartott tájékoztatót a középiskolában október 27-én. 90 perces interaktív előadása nemcsak a nyelvvizsgázásról, hanem sok más érdekes témáról szólt. Arra biztatta a fiatalokat, hogy ha már úgyis állandóan használják a netet, tudatosabban és hatékonyabban állítsák azt a nyelvtanulás szolgálatába. Maradjon szórakozás, de legyen hasznosabb a netezés. Ehhez adott rengeteg ötletet, tanácsot és ajánlott linkeket. Ajándékot is hozott; mindenki kapott egy stressz labdát, és tájékoztató anyagot, az iskola pedig felkészítő kiadványokat. Reméljük, jól érezte magát nálunk, és a tanulóink is ösztönzést éreznek a ma már elengedhetetlen nyelvtudás megszerzéséhez.

Barta Zoltánné



Határtalanul

2011 tavaszán a Bethlen Gábor Alapkezelő kiírta a Határtalanul pályázatot, a „Kirándulás határon túli magyarlakta területekre” alcímmel.

Örömmel olvastuk, hogy a pályázók körébe mi is beletartozunk, hiszen a pályázatot 7. osztályos és szakiskolás diákok részére írták ki. Természetesen nem volt kérdés a továbbiakban, hogy megpróbáljuk-e.

Célországunk Románia magyarlakta területét, Erdélyt választottuk. A régió pedig Csíkszicsó és környéke lett. A pályázatban egy nagyon részletes útvonal-és programtervet kellett kidolgoznunk.

A megpályázott projekt nemcsak a kirándulást foglalja magába, hanem egy igen komoly előkészítő és értékelő munkának kell megelőznie illetve zárnia a kirándulást.

Keresni kellett olyan tevékenységet a kirándulás során, amely a szűkebb vagy tágabb magyar közösség számára a célországban hasznot jelent.

Mi a pályázatunkban közösségi hasznosulás címén könyvgyűjtő akciót szervezünk diákjainkkal, és az összegyűjtött szépirodalmi, történelmi tárgyú könyveket magunkkal visszük, és átadjuk Csíkszicsó testvérvárosunk lakosainak. Igen, könyvet gyűjtünk, mert, hogy a pályázatunk nyert.

Nyár végén kaptuk a hírt, hogy 1 018 750 Ft áll rendelkezésünkre, hogy 41 hetedik évfolyamos diák 5 pedagógus kíséretében részt vegyen ezen az ötnapos kiránduláson. Ahhoz azonban, hogy ez a program május végén igazán sikeres legyen, és a várt eredményeket el tudjuk

érni, a tervező, szervező és előkészítő munkát már szeptemberben el kellett kezdeni.

A 7.-es osztályfőnök kollégák – Székelyfalvi Gáborné és Hájerné Kiss Ágnes – egy igen részletes tervezést, ha úgy tetszik, tanmenetet készítettek a tanévre, megkeresve minden programelem és az ahhoz kapcsolódó tantárgy kapcsolódási pontját.

Így gyermekeink a tanév során mélyebben fognak foglalkozni történelemből az 1848/49-es szabadságharc eseményeivel, irodalom órán megismerkednek azokkal a költőkkel és írókkal, akik Erdélyben éltek és alkottak, de mire eljön a május, tudni fogják azt is, hogy milyen a Szent Anna tó mikroklímája, hogy a Gyilkos-tó vize hogyan tudta konzerválni a fenyőcsonkokat, hogy csak néhány dolgot említsék a számtalan sok programból.

Tehát a készülődés, a tervezés áthatja az egész tanévet. Október hónapban megtartottuk első szülői értekezletünket, ahol az érdeklődő szülők szép számban jelentek meg, de van még néhány hely a buszban.

Ebben az előkészítő munkában szeretnénk a hezitálók kedvét felkelteni, és reményeink szerint májusban 41, Erdélyt már jól ismerő diák száll fel a buszra azzal a céllal, hogy ismereteit a helyszínek élményszerűvé tegyék.

Makainé Zérczi Zsuzsa
intézetvezető-helyettes



Mezei Cross Futás Megyei Diákolimpia

Október 27-én Karcagon kellemes, nap-sütötte időben rendezték a mezei futás Megyei Diákolimpia Döntőjét, ahol az újszászi Vörösmarty Mihály Általános Iskola is képviseltette magát. Az egyenetlen talaj nagyon megviselte a futókat. A legjobb eredményt Kanálos Róbert érte el, ő az előkelő 11. helyen végzett.

Eredmények:

III. korcsoportos lányok: 1,5 km: 18. Borsos Viktória 7.b, 21. Farkas Lilla 6.c, 30. Kanalas Mercedesz 5.a, 31. Molnár Bianka 6.c, 37. Földi Emese 6.a. Csapatban 5. helyezés.

III. korcsoport fiúk: 2 km: 11. Kanálos Róbert 6.b, 27. Kanalas Renátó 6.b, 47. Kovács Gergő 6.a, 57. Varga Krisztián Károly 5.a, 59. Molnár Gergő 5.c, 61. Faragó László 5.c. Csapatban 11. helyezés.



Rádai Péter a diákok között



A Vörösmarty Mihály Általános Iskola mezei futói (Fotó: Fehér János)

IV. korcsoport lányok 2 km: 29. Oláh Dominika 7.b, 33. Fülöp Áldáska 8.b, 34. Hornyák Erzsébet 8.b, 39. Bodó Bettina Julianna 7.b, 42. Tóth Tímea 7.b. Csapatban 7. helyezés.

IV. korcsoportos fiúk 3 km: 31. Zele Richárd 7.a, 34. Köböl Vince 7.a, 47. Szabó Attila 8.a, 52. Paplanos Ádám 8.a, 53. Kenyő Márk 7.b, 57. Major Richárd 8.a. Csapatban 5. helyezés.

Tóth Gábor

Ovisarok

Zenei Világnap

Az idén szeptember 30-án ünnepeltük meg a Zene Világnapját az óvodában. Minden csoportban más- más érdekes, változatos tevékenységben vehettek részt a gyerekek. Otthonról hozott, híres zeneszerzők képeiből albumot készítettek. Egy másik csoportban festésre ihlette őket Vivaldi Négy évszakjának őszi muzsikája. Népzene, népi hangszereken kísért gyerekdalokat több csoportban is hallgattunk. Az óvodások örömmel tanultak meg néhány egyszerű tánclepet, vagy mozogtak selyemszalagot lebegtetve kezükben a szép dallamokra. Részt vettek hangszerfelismerő játékban. A „Kíváncsóságkosárból” pedig kedvenc dalaikat énekeltek el, szintetizátor hangján kísérve magunkat.

A hat csoport közösen is ünnepelt. A tornaszobában gyűltünk össze, ahol meghallgattuk minden csoport kedvenc dalát, majd meglepetésként az óvónénik népdalokat énekeltek a gyerekeknek. Öröm volt látni a csillogó tekinteteket, s



Kanálós Róbert érte el a legjobb eredményt

(Fotó: Fehér János)



Az ovisok vendégszereplése a középiskolában

(Fotó: Kovács Nándor)

még napok múlva is kérték, hogy egyiket-másikat énekeljük el újra.

Hagyományá vált, hogy óvodásainkkal részt veszünk a gimnázium aulájában megrendezésre kerülő városi ünnepi koncerten is. Az idén is örömmel fogadtuk el a meghívást, készültünk erre a szép találkozóra, ahol kicsik és nagyok, gyerekek és felnőttek együtt ünnepeltek. Szüreti mondókákat és énekes gyerekjátékokat adtunk elő, népi gyermek hangszeres kísérettel.

A nagyszámú és igen jókedvű közönség tapsa és a jutalmul kapott csoki büszkeséggel és örömmel töltötte el óvodásainkat, akik a visszafelé vezető úton is lelkesen énekeltek.

Ulviczki Dóra
óvodapedagógus

Allatok Világnapja

„Kökerítés szélén tarka macska üldögel...”

Október 4-e az Állatok Világnapja. Óvodánkban e téma köré szerveztük az aznapi tevékenységeket. A csoportokban ezt megelőzően sokat beszélgettünk az állatvilágról, az állatok szeretetének, védelmének fontosságáról. A csoportok családokhoz látogattak el, ahol az apróságok különféle állatokkal és tartásukkal ismerkedhettek meg. Ezt az élményt közös képalkotásban dolgozták fel a csoportok, a különféle technikákkal elkészült műveket kiállítottuk az óvoda folyosóján, ahol a gyerekek alkotásait mindenki megcsodálhatta.

Mérész Bernadett
Berényiné Bencsik Erzsébet
óvodapedagógus

Rajzversenyen vettünk részt

Avárosi könyvtár őszi programsorozatának egyik kiemelkedő eseménye volt a 2011. október 9-re megszervezett „Könyves Vásárnap”, amire a családokat, gyermekeket, szülőket, nagyszülőket hívták meg. A rendezvényhez kapcsolódóan „Mesélő képek” címmel, korcsoportonkénti rajzversenyt hirdettek. Zelk Zoltán verseihez, verses meséihez kellett különböző technikával rajzokat, illusztrációkat készíteni. A több tucat, szebb-nél-szebb gyermekrajzot is megtekintették a résztvevők. Ez után sor került a helyezettek díjazására, valamint az emléklapok átadására. Nagyon büszkék vagyunk óvodásainkra. Jó volt látni a gyerekek és szülők örömét és büszkeségét, amikor átvették az okleveleket, könyvjutalmakat. A díjak átadása után, egésznapos színes programot kínáltak a családoknak a könyvtár dolgozói, melyben természetesen a könyveké volt a főszerep.

Konkáné Juhász Erzsébet
óvodapedagógus

Kézmosás Világnapja

Idén is megrendeztük a Kézmosás Világnapját óvodánkban. A csoportok változatos programokkal készültek. Mindenki igyekezett felhívni a gyerekek figyelmét a kézmosás fontosságára, helyes technikájára. Ez utóbbiról fényképeket is készítettünk, majd a képekből puzzle játékot raktunk össze. A gyerekek ennek segítségével vidáman, versengve mélyíthették el tudásukat. Különösen tetszett a gyermekeknek, hogy a képeken magukra ismertek. Tenyéryomattal különböző képek, poszterek készültek, s a kis művészek a festékes kezüket a már jól begyakorolt technikával varázsozták tisztává. A nap zárásaként a gyerekek



Nagyon fontos az alapos kézmosás

megtanulták a „Kézmosás dalát”, melyet azóta is szívesen énekelnek.

Reméljük, ezzel a délelőttel hozzájárultunk ahhoz, hogy a gyermekekben mélyüljön az önmagukkal szembeni tisztasági, ápoltsági, kézmosási igény.

Kasza Judit és Szilvási Mónika
óvodapedagógus

„Tűzoltó leszek....”

A kompetencia alapú programcsomag alkalmazása kapcsán ebben az évben is ellátogattunk a Tűzoltóságra, hiszen ez jól illeszkedik a tűz témakörhöz. Egyébként is minden kisgyerek tűzoltó, katonája vagy mentős akar lenni. Így aztán külön örömminkre szolgált, hogy a mentőállomásra is ellátogathattunk.

A gyerekeket elbűvölte, hogy beülhettek a tűzoltóautóba, megfigyelhették a próbariasztást, s azt, hogy hogyan csúsznak le a rúdon a képzett szakemberek, s milyen gyorsan veszik fel a védőfelszerelést.



Vendégségben a tűzoltóknál

A mentőállomáson – egy kicsit az egészségnevelés jegyében – a mentőápoló minden apró felszerelést, műszert megmutatott a gyerekeknek, ezzel is oldva az orvostól s ezen eszközöktől való természetes félelmüket. Megfigyelhették, hogy hogyan indul el a szirénázó mentőautó egy baleseti hívás esetén.

Köszönjük dr. Harangozó Helgának, hogy megszervezte a Kisvakond, Nyuszi és a Süni csoportba járó gyerekeknek ezt az érdekes programot.

Alföldiné Hende Márta
óvodapedagógus

Őszi Kavalkád

2011. október 22-én délután színpompás, a rendezvény hangulatához és programjaihoz illő környezetet és feltételeket teremtünk a Városi Művelődési Házban, hogy érkező vendégeinket méltóképpen fogadhassuk, s megalapozzuk a vidámságot, jókedvet, családi hangulatot. Jótékony célú összejövetelünket szülői kezdeményezésre szerveztük meg, a hagyományos, de a szülők által igen költségesnek ítélt Ovi-bál helyett. A szülők ötletéből valóság lett, ami maximálisan tükrözi, hogy az együttműködést, a kapcsolatteremtést minden szempontból komolyan vesszük, s partnerek vagyunk nem csak a nevelésben, de a programok, rendezvények alakításában is. Ez a törekvés kölcsönös, hiszen a szülők nemcsak ötleteket adtak, de aktívan bekapcsolódtak a meghívók kézbesítésében, plakátok elhelyezésében, a gyűjtőmunkában támogatók és segítők felkutatásában is.

Szombat délelőtt igazi lelkes kis csapat gyűlt össze a szülőkből és óvodai alkalmazottakból, hogy a terem berendezésével, az eszközök előkészítésével, sőt még a vacsorához szükséges krumpli és hagyma megpucolásával is, mindent előkészítsünk a programhoz.

Fél három körül „felgördült” a függöny, érkeztek vendégeink: gyermekek, szülők, nagyszülők, érdeklődők, néhány patronáló, egy önkormányzati képviselő, s rendezvényünk fővédnöke. Hangulatos zene mellett elérkezett a pillanat, s a vendégek üdvözlését követően Molnár Péter polgármester meleg szavakkal köszöntötte az egybegyűlteket, kiemelte, hogy a városban először kerül megrendezésre ilyen jellegű program, aminek értékét növeli, hogy szülői kezdeményezés nyomán valósítja meg az óvoda.

Közvetlen szavai után az óvodások műsora következett, melynek sokszínűsége a kavalkád hangulatát idézte. A népi játékokat és mondókákat felsorakoztató, őszi összeállítást követően, mai gyermekdalra koreografált, ötletes mozgásos, táncos bemutató fokozta a hangulatot, melyet egy fergeteges country tánc teljesített ki. A gyermekek előadásait vastaps kísérte, s méltán voltunk büszkék rájuk.

A program játszóházi tevékenységekkel folytatódott, ahol lehetett családi tóklámpást, termés bábot, szellemet, zsírkréta csurgatással képet, levélből őszi koronát készíteni, valamint egy ügyes szerkezettel diót törni, s kopicólni.

Míneközben a színpad előtti téren a szülők és gyerekek részvételével népi játékokat szerveztünk. Lehetett seprűvel krumplit terelni a tökökből kialakított akadálypályán, helycserés futásban ügyeskedni a Kis batyumnak helyet kérek játékban, Ősz manócskákként, összekötött lábbal termékeket, faleveleket kiskosarokba gyűjteni, s körbeforgató kötélugrással hagyományos pásztorjátékot játszani. Népszerű, vidám színfolt volt a gyermekek körében, a Gryllus Vilmos dallamaira szervezett utánzó mozgásra épülő, táncos jellegű program is.

A rendezvény alatt a büfében, stílszerűen sült tököt, kelt kalácsot, forralt bort, főtt kukoricát, üdítőt kínáltunk, ami nagyon kelendő volt, éppúgy, mint a zsákbamacska, ami pillanatok alatt elfogyott. Estefelé kiállítottuk és meggyújtottuk a tóklámpásokat, kihirdettük a hulladékgyűjtési verseny eredményét. Ezt követően óvodásaink, halloween idező szellemtáncra aratott nagy sikert. Ekkor már mindenki izgatottan várta a tombolasorsolást, ami ugyancsak rendhagyó volt, hiszen a hagyományosnak mondható ajándékok mellett, sok-sok gyümölcs, zöldségféle és tóklámpás is kisorsolásra került.

Eközben Csibrányi Tibor elkészítette az ízletes vacsorát, amit mindenki jóízűen fogyasztott el! A kötött program befejezése, meglepetésként, a Boszorkánytánc volt, amit lelkesedéssel, vidámsággal fogadott a közönség, és nagy tapsal jutalmazott. Mi pedig fergetegesen szórakoztunk, miközben szórakoztattunk. Ezután a vállalkozó kedvű gyerekek szellem ruhát ölthettek, s szabad koreográfiára táncoltak a színpadon, majd Földi András jóvoltából és támogatásaként gyermek és felnőtt discoval zárult a késő estebe nyúló összejövetel.

A programokból, a tevékenységekből, a zenei anyagból, tombolatárgyakból, s alapjában véve mindenből kiderült, hogy rendhagyó, igazi őszi kavalkádot sikerült rendeznünk, ahol mindenki jól érezhette magát, s ahol a legnagyobb érték a családi hangu-



Termésgyűjtés nehezítve

lat, a kötetlenség, a közvetlenség, a gyermekek vidám, felszabadult játéka és öröme volt. Visszagondolva a rendezvényre, Várnai Zseni szavai jutnak eszembe:

„Bizony, hogy játszunk vígát, nevetést,
ravasz kis törpét, s óriást, erőst.
Erdők tündéréit, hegyek szellemét,
Életet játszunk, és játszunk mesét.
Lesz móka, tánc és ének is vidám,
minden, amit csak gyermekszív kíván,
és mind azért van: játszuk, zeng, zenél,
kis gyermekem, hogy Te boldog legyél.”

Igen, jótékony célú rendezvényünket azért szerveztük, hogy együtt játszsanak, szórakozzanak családok, s a bevételből minél többet teljesíteni tudjunk abból, amit a gyermekek szíve kíván, s így Ők még boldogabbak lehessenek. E gondolatok jegyében köszönjük meg támogatóink, segítőink, tombolatárgy felajánlóink közreműködését, azt a mentalitást, hogy minden unszolás és visszakérdés nélkül, nemes egyszerűséggel tettek gyermekekért, példát mutattak összefogásból, önzetlenségéből.

Támogatóink, segítőink voltak: Újszász 2000 Alapítvány, Molnár Péter, Újszász és Vidéke Körzeti Takarékszövetkezet, Rátóti Pál, Földi András, Együtt Újszászért Egyesület, Szilvás-Hús KFT, Kaló Istvánné, Szabó Győző, Zagyvamenti Idősek Otthona, Polgárőr Egyesület, Csibrányi Tibor, Konka Menyhértné, Hommonai Csaba, Hommonai Csabáné, Terék Andrea, Cseke Izabella, Kerepesiné Bajor Zsuzsanna, Szabóné Balogh Etelka, Alföldiné Hende Márta, Zölei Ferencné és a középiskola főzőkonyhája, Pinczi Imre, Mészárosné Rátóti Anikó, Bogárné Simon Klára, Berényiné Bencsik Erzsébet, Hende Mihályné, Török Melinda, Zsigmond Tamás, Katona Erika, Szabó Lászlóné, Juhász Dóra, Seres László, Dora Norbert, Hegedűsné Mucza Ildikó, Kovács Edina, Sziráki Ilona, Debri Tibor, Remecz Attila, B+T Kft. Szolnok, Fehérné Szekeres Zsuzsanna, Városgazdálkodási Csoport, Szabó Sándor, özv. Szabó Sándorné, Veres Márta, Veres Akos, Makai Dániel, Molnár Tibor, Dutkon Anikó, Hudákné Szőlősi Rita, Reker Anita, Szabó Katalin, Borsosné Krenák Mária, Konkáné Sós Bettina, Szabó Károlyné, Bótáné Nagy Szilvia, Katonáné Schuszték Erzsébet.

Tombolatárgyat ajánlottak fel: Újszász Város Önkormányzata, Molnár Péter, Lázár Imre és családja, Gombás Szilvia, Veres Márta, Hotorán Kitti, Bakóné Tánczos Krisztina, Kovács Edina, Fási Krisztina, Cseke Izabella, Kalápcsné Radics Tímea, Sparkling Diamonds táncsoport, Papp Pékség, Szabóné Balogh Etelka, Alföldiné Hende Márta, Konkáné Csibrányi Angelika, Kasza Istvánné, Mérész Zoltán, Mérész Tímea, Nagy Józsefné, Konka Kitti, Kaszáné Rátóti Rita, dr. Szórá Magdolna, Zölei Ferencné, Iskola úti Óvoda dolgozói, Ágotai Dentál Kft, Tóth Ágnes és Tóth Imre, Tutti falatozó- Bábosik Ferenc, Bajcsy úti Óvoda dolgozói, Kalóné Balogh Klára, Lázár Richárd, Nagy Róbertné.

Szabóné Balogh Etelka
Int.-egység vezető

Októberi örömök

A múlt havi – rózsafüzérről szóló – cikkem végén említettem, hogy templomunkban október 9-én, vasárnap de. 10 órai kezdettel igen jelentős eseményre kerül sor. Dr. Varga Lajos váci segédpüspök atya megáldja a templomunk szentélyét lezáró – a Szűzanyát a gyermek Jézussal ábrázoló – ablakot, melynek felújítását városunk önkormányzata is támogatta, de ekkor kerül sor a Család Éve alkalmából azon testvéreink ünnepélyes megáldására is, akik 10, 25, 50, vagy 60 évvel ezelőtt kötöttek házasságot templomunkban. Az így „beharangozott” események sorra megvalósultak. Igen nagy öröm volt együtt örülni a jubiláló házasságokkal. Az öröm egyben hálaadás is volt. Hálaadás a jó Istennek, aki soha nem hagyja el azokat, akik Benne bíznak. A püspök atya – amellet, hogy rávilágított arra, hogy milyen nagy jelentősége van annak, hogy Szent István király hazánkat, népünket és a magyarságot jelképező szent koronát rábízta a Boldogságos Szűz Máriára –, beszélt a család jelentőségéről, arról, hogy mennyire támasz és megtartó erő a család összetartó ereje. Ellenpéldaként megemlítette, hogy a váci temetőben milyen gyorsan telnek a sírhelyek, amelyek a hajléktalanok parcellájában vannak.

Az ünnepi esemény kapcsán jó volt megtapasztalni, hogy a templom padjaiban kb. annyi üres hely maradt, ahányan az oldalhajókban álltak. Felemelő volt ebben az is, hogy az ünneplő házaspárok gyermekeikkel, családtagjaikkal együtt ünnepeltek. Elismerés illeti a liturgia szépségét emelő ministránsok és felolvasók helytállását. A szentmisén és az azt követő zenés áhítaton közreműködött a jászalsószentgyörgyi és jánoshidai templom egyesített kórusa, Menyhárt Anna kántor-karnagy vezényletével. Az ő közreműködésük számunkra, de számukra is felemelően szép élmény volt. Bizonyára sokakat segítenek még hozzá máshol is, és később ismételtünk is ilyen és hasonló élményekhez.

Elhatározott szándékunk, hogy Magyarok Nagyszabonyának ünnepét –, amely a szentistváni örökség gyöngyszeme –, évről évre a jövőben is kiemelt fényvel ünnepeljük.

A hála és köszönet érzése tölt el bennünket azért is, mert újból gazdagodott templomunk: a nyár folyamán kifestésre került a templom külső és belső előcsarnoka, és elkészült a szentélynek a Szűzanyát a gyermek Jézussal ábrázoló ablaka. Így teljessé vált a szentély-ablakok helyreállítása, köszönhetően a kedves hívek adományai mellett városunk önkormányzatának és a megyei közgyűlés támogatásának.

(Nem tartozik az októberi örömök közé, de megemlítem: sajnos a templomunk falán lévő bronzból készült II. világháborús emléktábla maradékát is ellopták. Nem hiszem, hogy mélyen hívő emberek voltak...)

Miklós János plébános



A három kert

A Bibliában három kertről olvashatunk. Az Éden kertjéről, ami a bűnbeesés helye, a Gecsemáné kertről, ahol Jézus a haláltusáját vívta, és a sírkertről, ahová Jézust eltemették. Ezeknek a kerteknek üzenete van a számunkra.

A bibliai Éden-kert a zsidó, a keresztény és az iszlám vallásban a túlvilág szimbóluma lett. A gyönyörűség kertje ugyanis ideális állapotot tükröz, amelyből hiányzik a halál és a bűn, amikor még csak egyetlen törvény uralkodott. Az embert Isten a 6. napon teremtette meg, a maga képmására. Ádámnak ismerjük őt (a nevének az eredeti jelentése jól tükrözi az ember eredetét: a vörös földből való ember). Ezt követően Isten elhelyezte őt a kertjébe, ami Isten kertje volt, ahol délutáni sétáját tette (1Mózes 3,8). Sőt társat is kapott Ádám, Éva személyében (minden élő anyja, ezt jelenti a neve).

Mint említettem, csak egyetlen törvény volt: „a jó és rossz tudásának fájáról nem ehetsz, mert amely napon eszel róla, meg kell halnod”. (1Mózes 2, 17.) A történet folytatása ismerős sok ember előtt, mert az ember evett a tiltott gyümölcsből, és el kellett hagynia az Éden kertet, azt a helyet, amelynek a neve jelenti a gyönyörűséget, a kedvességet és az örömet. Az ember bűnt követett el. A bűnbeesést követően Isten kiűzte az embert az Édenből, az idevezető út le van zárva, oda ember most már nem mehet be. De Isten beszélt az emberrel, nem hagyta magára az embert, kijelentéseket adott neki az Éden kerten kívül is. Hiszen szólt Ádámhoz, Káinhoz, Noéhoz, Ábrahámmal, Izsákhhoz, Jákobhoz és a prófétákhoz is.

Isten ígéretet tett arra, hogy jönni fog majd a Megváltó, aki ezt a Tőle elszakított állapotot helyre teszi a halála által. A Megváltó megszületett, földi szolgálatának a vége felé a Gecsemáné kertben ő volt a főszereplő. Imádkozott az emberekért. A második kertben, a második Ádám beszélt Istennel, az elesett emberről. Az első kertnek Ádám volt a „hőse”, ő elbukott. A második kertnek Jézus a hőse, aki nem bukott el. (Márk 14,32-39.)

A harmadik kert, a sírkeretet is vállalta Jézus. Halála előtt Ádám egyik elesett fiának azt mondja: Ma velem leszel a paradicsomban! Miután Jézus meghalt, testét begöngyölték, és egy üres sírba helyezték el. Hajnalban, Éva egyik elveszett leánya keresi az elhunyt Jézus testét. Azonban a sír üres. Jézus halálával megbékéltette az Atyát az emberrel. Jézus az első kertből kiűzött embert visszavitte az Atyához, az elromlott kapcsolat helyre lett hozva.

Az első kert szomorú üzenetét hordozzuk. A második kertben Jézus értünk szenvedett. A harmadik kert eseményei tökéletessé teszik az első kertben történeteket.

Azt azonban mindenkinek tudnia kell, hogy Isten szereti az ádámfi nemzetséget, és az Ő egyszülött Fiát adta érte, vagyis értünk.

Szabóné Szabó Henrietta
Pünkösdi Teológiai Főiskola
lelkész szakos hallgatója

Labdarúgás

Hazai pályán nem tudunk nyerni

Október 1. VII. forduló

Újszász – Besenyszög 1-1 (1-1)

Újszász, 100 néző. vezette: Szalai Zoltán

Újszász: Kovács – Pomázi, Oláh, Varga, Farkas, – Szabó A., Juhász, Móczó, Balogh Z., – Hegedűs (Földi), Balogh Zs.

Góllövő: Móczó (10. perc)

Miután Kisújszállásról sikerült pontot rabolni, mindenki győzelmet várt hazai pályán az 5 ponttal rendelkező Besenyszög ellen. Rögtön az elején vezetést szerezhettünk volna. Móczó végzett el szabadrúgást a kaputól 20 méterre, ám lövése a felső lécezt találta telibe. A 10. percben viszont nem hibázott középpályásunk. A Balogh Zsolt elleni szabálytalanságért megítélt büntetést értékesítette. A vezető gólunk után a vendégek is kezdtek ébredni. Több veszélyes helyzetet alakítottak ki a kapunk előtt, sőt csak a játékvezető jóindulatán múlt, hogy nem ítélte ellenünk tizenegyeset. A 33. percben egyenlített Besenyszög. Szalai szánta el magát lövésre jó 20-25 méterről, ami Kovács előtt felpattanva a kapunkban kötött ki. 1-1-el fordulhattak a csapatok. A folytatásban mindkét fél előtt adódott lehetőség, hogy eldöntse a találkozót, viszont a mérkőzéslabda a vendégeké volt. Az utolsó percben, egy beívelés után Danyi 1 méterről passzolta kapu mellé a labdát. Továbbra sem tudunk nyerni hazai környezetben.

IFI: Újszász – Besenyszög 0-1

Nagyon nem megy ifjúsági csapatunknak. Ezúttal Besenyszög ellen szenvedtünk egygólos vereséget.

Súlyos vereség Nagyivántól

Október 8. VIII. forduló

Nagyiván – Újszász 6-0 (2-0)

Nagyiván, 100 néző. vezette: Lendvai Gábor

Újszász: Kovács – Pomázi, Oláh, Varga, Farkas, – Földi, Móczó, Balogh Zs., Balogh Z. – Juhász, Szabó A.

Már szokásosnak mondható, hideg időben és nagy szélben játszottuk le nyolcadik mérkőzésünket Nagyivánban. A hazai csapat tavaly toronymagasan megnyerte a bajnokságot, valószínűleg idén sem más a céljuk, mint bajnoki címük megvédése. Már a mérkőzés első percétől kezdve a vendéglátók akarata érvényesült, sokszor beszorultunk a kapunk elé. A vezetést a 15. percben szerezték meg. Ekkor Csehi lövése pattant meg Oláh-n és Kovácsot becsapva a hálóban kötött ki. A 26. percben Berecz is betalált, így 2-0-ás féldővel fordulhattunk. A folytatásban ismét Berecz percei következtek. A hazaiak rutinos csatára a 64., a 66. és a 83. percben is bevette kapunkat. A három Berecz gól között pedig Antal ragasztott óriási gólt 25 méterről a jobb felső sarokba. A mi részünkről sajnos egy-két kontrára futotta, de szépíteni nem tudtunk, így megsemmisítő vereséget szenvedtünk.

IFI: Nagyiván – Újszász 3-0

Kissé felforgatott összeállításban, rengeteg hibával játszva háromgólos vereséget szenvedett ifi csapatunk.

Gól nélkül nem lehet nyerni

Október 15. IX. forduló

Újszász – Tiszafüred 0-0

Újszász, 100 néző. vezette: Fekete Tibor



Újszászi támadás
(Fotó: Fehér Judit)

Újszász: Kovács – Ágoston, Móczó, Pomázi, Oláh, – Szabó A., Farkas, Varga, Balogh Z. – Juhász (Hegedűs), Balogh Zs.

Az elmúlt fordulóban alapos verést kaptunk Nagyivánban, így a hazai pályán a rutinos játékosokkal felálló Tiszafüred ellen szerettük volna feledtetni a csúfos eredményt. A mérkőzés nagy részében mi irányítottunk, a helyzeteink ismét megvoltak, de kapuba találni nem sikerült. Sőt, a végén a vendégek elvihették volna mind a három pontot. Továbbra is hadilábon állunk a góllövésel. Ez volt az ötödik mérkőzésünk, amelyen nem tudtunk a kapuba találni, mindemellett még mindig várat magára első hazai győzelmünk.

IFI: Újszász – Tiszafüred 2-2

Góllövők: Paplanos Ádám, Szarvák Krisztián

Kétgólos előny sem volt elegendő a győzelemhez.

Fegyverneken sem ért véget rossz sorozatunk

Október 22. X. forduló

Fegyvernek – Újszász 4-2 (2-0)

Fegyvernek, 150 néző. vezette: Kóródi Ferenc

Újszász: Kovács – Szabó A., Oláh (Hegedűs), Szurmai, Pomázi, – Földi (Kaló), Juhász, Farkas, Balogh Z. (Zanócz), – Balogh Zs., Móczó

Góllövők: Hegedűs (68. perc), Balogh Zs. (74. perc)

Kitűnően előkészített pályán, hideg, szeles időben kezdődött el a mérkőzés Fegyverneken. A hazaiak már az első féldőben kétgólos előnyre tettek szert, kihasználva védekezési hibáinkat. A folytatásban egy újabb védelmi megingás után már háromgólos volt a fegyverneki vezetés. Már szinte elúszottnak tűnt a mérkőzés, amikor a 68. percben Hegedűs fejesével szépítettünk, majd hat perccel később Balogh Zsolt találatával sikerült egy gólosra csökkenteni hátrányunkat. Amikor már lendületben voltunk és az egyenlítésért küzdhattünk volna, ekkor jött Földi térd sérülése (szerencsére nincs komoly baj) ami után hosszú percekig állt a játék. Középpályásunk helyét tartalék kapusunk, Kaló Róbert vette át. A kényszerpihenőből a hazaiak jöttek ki jól. Újabb találatukkal biztosították győzelmüket. A fegyvernekiek bebizonyították, hogy nem véletlen eddigi jó szereplésük, megérdemelten nyerték meg a mérkőzést. Bár el kell ismerni, hogy kellemes ellenfélnek bizonyultunk, hiányzott az akarás, a küzdelem, mindemellett rengeteg hibával játszottunk. Így nem lehet jó eredményt elérni.

IFI: Fegyvernek – Újszász 0-2

Góllövők: Pető Dániel, Fekete Tamás

Végre jól játszva, emberhátrányban sikerült kétgólos győzelmet aratni ifjúsági csapatunknak.

A hatodik döntelenünk

Október 29. XI. forduló

Újszász – Törökszentmiklós 0-0

Újszász, 150 néző. vezette: Moldván István

Újszász: Kovács - Farkas, Ágoston, Szurmai, Pomázi, - Szabó A., Juhász, Varga, Balogh Z., - Móczó, Balogh Zs.

Küzdelmes mérkőzésen ismét nem sikerült győztesen elhagyni a pályát. Az élmezőnyben tanyázó vendégeknek gyakorlatilag helyzetük sem volt, mi viszont többször eldönthettük volna a mérkőzést. Összességében elmondható, hogy abszolút nem látszott a két csapat helyzetsbeli különbsége. Az eddigi mérkőzéseinkhez képest hozzáállásban és játékban is lényegesen többet nyújtottunk, viszont elszomorító, hogy eddigi 11 mérkőzésünkön mindössze nyolcszor találtunk be ellenfeleink kapujába. Hétvégén talán az őszi szezon legnehezebb mérkőzése vár ránk. A több egykoron magasabb osztályt is megjáró játékosokkal felálló, a bajnokságot jelenleg vezető Jászapáti otthonában kell tisztessen helytállnunk.

IFI: Újszász – Törökszentmiklós 0-3

A múlt heti jó játékot nem sikerült megismételni fiataljainknak. Sima háromgólos vereséget szenvedtünk.

Szurmai Tibor

SAKK HÍREK

Magabiztos győzelmek

Megyei csb. Abony II. – Újszász II. 3,5 – 6,5

Újszász II. – Martfű 6,5 – 3,5

Októberben megkezdődött a megyei csapatbajnokság küzdelemsorozata is. 10 együttes két csoportban oda-visszavágó alapon játssza le a mérkőzéseket, majd 2012. május 13-án, egy színhelyen fogják eldönteni a helyezéseket a csoportokban azonos helyen lévő egyesületek.

Az első fordulóban Abony tartalék együtteséhez látogattunk. Csak a nagyarányú győzelem volt elfogadható eredmény az erőlisták alapján. Végig a mi akaratunk érvényesült, sorban arattuk a győzelmeket, és már a kiütéses siker is látszódtott a hadállások alapján. Sajnos Pásztor A. és Gulyás nyerő állásból veszített, míg Szabó D. döntetlen esélyes bástya-végjátékban rontott és veszített.

Győzött: Hőgye, Kaló, Lőrinczy, Gönczöl, Kocsis D., Retter

Döntetlenezett: Pásztor P.

Vesztett: Gulyás, Pásztor A., Szabó D.



Kaló István tartalék együttesünk egyik legjobb pontszerzője

(Fotó: Kovács István)

A következő fordulóban Martfű együttesét fogadtuk, és szintén a nagyobb arányú győzelem volt az elfogadható eredmény. Az előző eredményhez hasonlóan, szintén korán megszereztük a vezetést, azonban Merena és Pásztor A. veszített, így meg kellett elégednünk a 6,5 ponttal.

Győzött: Juhász, Gulyás, Kovács, Kurdi, Kocsis I.

Döntetlenezett: Kaló, Gönczöl, Kocsis D.

Vesztett: Merena, Pásztor A.

A bajnokság állása 2 forduló után:

1. Újszász II. 13 pont (2 mérkőzés), 2. Jászberény 8,5 pont (1 m.), 3. Abony II. 7,5 pont (2 m.), 4. Jászapáti 6 pont (1 m.), 5. Martfű 5 pont (2 m.).

Szakosztályunk november havi programja:

2011. november 06. 10 óra megyei csapatbajnokság III. forduló

Jászberény – Újszász II.

2011. november 13. 10.30 óra NB-II.

III. forduló

Pestszentlőrinc – Újszász

2011. november 20. megyei csb.

IV. forduló

Újszász II. szabadnapos

2011. november 27. 10 óra NB-II.

IV. forduló

Újszász – MÁTRA SE (Gyöngyös)

Helyszín: művelődési ház.

Varga László

Lábtoll-labda

Mozgalmas októberük volt a lábtoll-labdázóknak. A hónap elején a German Openen Európa legjobbjával és a kínakkal vették fel sikerrel a versenyt. Míg a felnőttek Németországban jártak, addig a legjobb ifjúságiak és szeniorok Szerbiában vendégszerepeltek. Az utánpótlás a Dunántúlon versenyzett. A korosztályos országos bajnokságokon a gyermek korcsoportúak egy, az ifjúságiak négy bajnoki címet gyűjtöttek be.

Lábtoll-labda a Szüreti Napokon

2011. október 2. Királyhalom (Szerbia)

Újszászi lábtoll-labdázók – Ágotai Olivér, Ágotai Olivér, Baláti Márton, Joó Richárd, Köböl Áron, Molnár Kristóf, Nagy Jenő Olivér, Ráski Lajos, Zsigmond Tamás – jártak október 2-án Királyhalmon. A hajdújárás Szüreti Napok alkalmából megrendezett verseny az Újszász – Királyhalom sepaftakraw mérkőzéssel kezdődött. A Joó Richárd, Köböl Áron, Ráski Lajos összeállítású újszászi csapat 21-14, 21-10-re nyert a Kis Torma András, Sinkovics Edvin, Török Zsolt összeállítású királyhalmiak ellen.

A szepatakázás után a két egyesület tagjaiból alakított hármasok lábtoll-labda versenye következett. A jó hangulatú tornán csak a játszmaarány döntötte el az első hely sorsát.

A szüreti napi lábtoll-labda verseny végeredménye:

	győzelem	vereség	
1. Kozma Krisztina, Köböl Áron, Szarapka Rudolf	3	1	7:2
2. Molnár Kristóf, Nagy Jenő Olivér, Edvin, Szalma Imre	3	1	7:3
3. Galai Tamara, Joó Richárd, ifj. Ágotai Olivér	3	1	6:4
4. Ágotai Olivér, Kis Torma András, Török Zsolt, Zsigmond Tamás	1	3	2:6
5. Baláti Márton, Galai Bianka, Ráskó Lajos	0	4	1:8

A verseny után az újszásziak és a királyhalmiak közösen megtekintették a 43. szüreti napok gyümölcskiállítását, musztot és újbort kóstoltak, pljeskavicát (szerb hamburgert) ettek, sétáltak a sokadalomban. A jól sikerült napot a hazafelé úton a négyórás határátkelés sem tudta elrontani.

Egy arany és négy ezüstérem a lábtoll-labdázók German Openén

2011. október 3. Hagen (Németország)

Az európai országok – Bulgária, Finnország, Franciaország, Görögország, Magyarország, Németország, Olaszország – mellett a lábtoll-labdázásban a világ legjobbjának tartott Kína is nevezett a 14. German Openre. Mindenki négy kínai győzelmet várt, az első nap azonban felborult a papírforma. A kínai női csapat vízum problémák miatt nem érkezett meg, így a németek és a Magyarországot képviselő Újszászi VVSE lábtoll-labdázói döntöttek el egymás között a dobogós helyezéseket. Megismétlődött az augusztusi Hungarian Open döntője. Az első helyért ismét Sarah Walter (FFC Hagen) és Vágó Henriett mérkőzött, és ismét Walter nyert. Az eredmény azonban most szorosabb volt. Vágónak sikerült játszmát nyernie. (21-15, 16-21, 21-10). A harmadik helyért Eva Graefenstein (TV Lipperode) – Szabó Nóra 21-16, 22-20. 7. Kurdi Krisztina, 8. Varga Rita, 12. Barta Petra, 12. Varga Frida.

A férfi egyéniben kisebb csoda történt. Az elődöntőben Tóth Gábor nagy küzdelemben legyőzte a 2007. évi szolnoki világbajnokságon párosban és hármasban ezüstérmes kínai Li Rant. (21-18, 23-21). A másik ágon Herczeg Gábor a görög Nikosz Ntaioglou ellen veredte magát a döntőbe. 21-23, 21-11, 21-18. A végjátékban a két újszászi alaposan kifárasztotta egymást. Tóth Gábor – Herczeg Gábor 19-21, 21-12, 21-19. Győzelmével Tóth Gábor megismételte 2009. évi elsőségét. Herczeg Gábor egyet javított korábbi helyezésén. A harmadik helyért Li Ran – Nikosz Ntaioglou 21-17, 21-10. Az eredményhirdetésen gondban voltak a szervezők, mert sem magyar, sem német himnuszuk nem volt. Csak kínai győzelmekre voltak felkészülve. 5. Tóth Roland, 14. Tóth Gergő, 15. Becskereki Sándor.



Együtt a királyhalmi és az újszászi csapat
(Fotó: Baláti Zoltán)



A 14. German Open újszászi résztvevői



Újszászi siker a férfi egyéniben. 2. Herczeg Gábor, 1. Tóth Gábor
(Fotó: Fehér János)

A második és a harmadik napon a harmasok versenye zajlott. Megérkeztek a kínai nők is. Látványos játékkal megmutatták, hogy ebben a számban ők a világ legjobbjai. A Szabó Nóra, Varga Rita, Vágó Henriett összeállítású magyar csapat lelkes játékkal megpróbált ellenállni. 21-16, 21-13-ig jutottak.

1. Kína, 2. Szabó Nóra, Varga Rita, Vágó Henriett (Újszászi VVSE), 3. FFC Hagen, 6. Barta Petra, Kurdi Krisztina, Varga Frida (Újszászi VVSE).

A férfi hármások versenyében a magyarok első csapata veretlenül, csoport elsőként teljesítette a selejtezőket. A második számú csapat a kínaiak mögött csoport másodikként jutott tovább. A négy közé jutásért egymással játszottak az újszászi triók. Az első csapat ment tovább. A döntőért a Stefan Blank, Sven Walter,

Christopher Zentarra, David Zentarra összeállítású legjobb német egység volt az ellenfelük, akiknek Becskereki Sándor remek sáncolásával Herczeg és Tóth talpalásaival szemben nem sok esélyük volt. 21-10, 21-15.

A kínai – magyar döntőben Li Ran látványos ollózásai ázsiai fölényt eredményeztek, amit a játszma végére sikerült mérsékelni. A második játszma 17-ig egy-két pontos magyar vezetéssel zajlott, de a vége a kínaiaké volt. 21-18, 21-18.

Végeredmény: 1. Kína, 2. Becskereki Sándor, Herczeg Gábor, Tóth Gábor (Újszászi VVSE), 3. Stefan Blank, Sven Walter, Christopher Zentarra, David Zentarra (FFC Hagen), 7. Harsányi Zoltán, Tóth Gergő, Tóth Roland (Újszászi VVSE).

A feszített program ellenére – a verseny első napján hajnali négykor érkeztek, tíz óraker már játszottak, és az eredményhirdetés után már indultak is haza – eredményesen szerepeltek az újszásziak. Az elnyert egy arany és négy ezüstéremmel ismét bizonyították európai vezető szerepüket. A mérkőzések között és után rövid barátkozásra is volt lehetőség a görögökkel, a kínaiakkal, a németekkel. A második este Michael Nölle kerti partira hívta meg az újszászi csapatot. Grillezés után a Michael Nölle – Tóth Gergő gitár duó szórakoztatta a társaságot.

Mind a négy bajnoki cím az újszásziaké

Mind a négy bajnoki címet és a hozzá járó érmekeket és serlegeket az Újszászi VVSE versenyzői nyerték október 15-én, Nagykanizsán a Zsigmond sportcsarnokban megrendezett NAPIT Kupán, a 15. Ifjúsági Országos Bajnokságon. A verseny különlegessége volt, hogy több lány indult, mint fiú. A látványos és izgalmas döntőkben felnőtt szintű játékot mutattak a résztvevők. Nagykanizsai és szepetneki ellenfeleik előtt jó játékkal, játszma veszteség nélkül könnyedén nyert a Harsányi Zoltán, Köböl Áron, Tóth Gergő hármás. A Gulyás Adrienn, Joó Anett, Vágó Henriett trió a döntőben egy játszmát veszített ugyan, de az első és a harmadik játszmát nagy fölényrel nyerte. Tóth Gergő és Vágó Henriett egyéniben is a dobogó legmagasabb fokára állhatott. A bajnoki címek mellett még öt bronzérmeket is begyűjtöttek az ÚVVSE ifjjei.

Eredmények:

6 egyesület, 71 versenyző

Fiú hármás (9): Bajnok: Harsányi Zoltán, Köböl Áron, Tóth Gergő (Újszászi VVSE), 2. Baranyai Benett, Kovács Patrick, Kunics Bence, Lukács Márton (Nagykanizsa ZSE), döntő: 21-13, 21-18, 3. Börzsi Lajos, Molnár Tamás, Pati Tamás, Orsós Tamás (Szepetnek SE), 4. Bábosik Ferenc, Kanálos Júlíó, Ráski Lajos, Tóth István, 5. Duka Olivér, Kanálos Ferenc, Kanálos Róbert, Raffael Csaba.

Fiú egyéni (27): Bajnok: Tóth Gergő (Újszászi VVSE), 2. Lukács Márton (Nagykanizsa ZSE), döntő: 21-14, 21-18, 3. Köböl Áron és Harsányi Zoltán (Újszászi VVSE), 6. Ráski Lajos.

Leány hármás (12): Bajnok: Gulyás Adrienn, Joó Anett, Vágó Henriett (Újszászi VVSE), 2. Matola Viktória, Morvai Noémi, Vlasics Dalma (Szepetnek SE), döntő: 21-13, 20-22, 21-11, 3. Barta Petra, Kurdi Krisztina, Tóth Virág, Varga Frida (Újszászi VVSE), 9. Becskereki Nikolett, Fülöp Áldáska, Hornyák Erzsébet.

Leány egyéni (34): 1. Vágó Henriett (Újszászi VVSE), 2. Morvai Noémi (Szepetnek SE), döntő: 21-11, 21-8, 3. Kurdi Krisztina és Joó Anett (mindkettő



Ifjúsági bajnokok: Köböl Áron, Harsányi Zoltán, Tóth Gergő, Gulyás Adrienn, Joó Anett és Vágó Henriett (Fotó: Fehér János)



Három újszászi a dobogón. Bajnok: Vágó Henriett, 3. Joó Anett és Kurdi Krisztina (Fotó: Fehér János)



Az Újszászi VVSE gyermek lábtoll-labdázói (Fotó: Fehér János)

Újszászi VVSE). 6. Gulyás Adrienn, 7. Tóth Virág.

Éremtáblázat

Egyesület	arany	ezüst	bronz	össz.
Újszászi VVSE	4	-	5	9
Szeptnek SE	-	2	1	3
Nagykanizsa ZSE	-	2	-	2

Egy arany, sok ezüst és bronzérem Szeptnekről

Az Újszásztól 320 kilométerre lévő Szeptneken rendezték október 8-án az 1998-ban vagy annál később született gyermek lábtoll-labdázók 16. Országos Bajnokságát. Az újszászi versenyzők hajnali ötkor vágtak neki a hosszú utazásnak. Nagy reményekkel mentek, hiszen ebben az évben a leány egyéni kivéve minden gyermek versenyt megnyertek. Most is három bajnoki címben reménykedtek. Sajnos a remények nem teljesültek, és a Csák Vivien, Farkas Lilla, Hornyák Erzsébet leány hármas révén csak egy bajnokságot nyertek. A fiúk aranyérem nélkül maradtak. Az elszalasztott bajnoki címekért a sok ezüst és bronzérem jelenthet némi vigaszt. A bajnokság legeredményesebb versenyzője a kétszeres bajnok Fülöp Krisztián (Szeptnek SE) lett. A legfiatalabb versenyzők különdíját Bakó Lili (Újszászi VVSE) és Tordai Norbert (Szeptnek SE) kapták. Mindketten 2003-ban születtek.

Eredmények:

(4 egyesület, 59 versenyző)

Fiú hármas (13): Bajnok: Fülöp Krisztián, Horváth Gergő, Marton Richárd, Vlasics Bálint (Szeptnek SE), 2. Barta Martin, Csépany Erik, Farkas Balázs (Újszászi VVSE), döntő: 15-10, 17-15, 3.



Első és második hely a gyermek leány hármasban

(Fotó: Fehér János)

Becskereki László, Molnár Gergő, Zele Richárd (Újszászi VVSE). További újszászi eredmények: 7. Bakó Zsolt, Faragó Róbert, Remecz Attila, 10. Kovács Gergő, Molnár Dániel, Rab Sándor, 11. Dalmadi Dávid, Kovács Márton, Mága Roland, 12. Czipó Péter, Németh Márk, Rab Sándor, Tálás Gergő.

A döntőben a lelkes szurkolóitól zajosn támogatott szeptneki csapat jó játékkal meglepte a 2011-ben veretlen újszásziakat, akik a második játszmában 10-14-ről 15-14-re fordítottak, de a játszmalabdájukat nem tudták értékesíteni.

Fiú egyéni (41): Bajnok: Fülöp Krisztián (Szeptnek SE), 2. Farkas Balázs (Újszászi VVSE), döntő: 11-8, 11-4, 3. Faragó Róbert és Barta Martin (mindkettő Újszászi VVSE). 5. Molnár Gergő,

Küzdelmes mérkőzések után (Becskereki László 11-2, 15-17, 11-5 és Molnár Gergő 5-11, 11-8, 11-5 ellen is csak

három játszmában jutott tovább) nyerte második bajnokságát Fülöp Krisztián.

Leány hármas (5): Bajnok: Csák Vivien, Farkas Lilla, Hornyák Erzsébet (Újszászi VVSE), 2. Bakó Lili, Ézsiás Fanni, Kenyeres Lívia, Turza Beatrix (Újszászi VVSE), döntő: 11-15, 15-6, 15-9.

Az újszászi döntőben a fiatalabbak kezdtek jobban, de aztán az idősebbek beleerősítettek.

Leány egyéni (15): 1. Kunics Réka (Nagykanizsa ZSE), 2. Csák Vivien (Újszászi VVSE), döntő: 11-3, 11-6, 3. Farkas Lilla és Hornyák Erzsébet (mindkettő Újszászi VVSE). 6. Turza Beatrix, 7. Ézsiás Fanni, 8. Kenyeres Lívia.

Kunics Rékát egyik ellenfele sem tudta megszorítani.

Éremtáblázat

Egyesület	arany	ezüst	bronz	össz.
Szeptnek SE	2	-	1	3
Újszászi VVSE	1	4	5	10
Nagykanizsa ZSE	1	-	-	1

Futabony

Október 23-án esős, hideg időben rendezte a 12. Futabonyt, a Magas István emlékversenyt az abonyi Fergeteg Triatlon SE. A szezonzáró utcai futóversenyen eredményesen szerepeltek az újszászi futók.

Eredmények:

1000 méter 2000-2001-ben születettek:
4. Zakar József.

1956 méter 1998-1999-ben születettek:
8. Kenyeres Lívía, 17. Nagy Beatrix ill. 21. Becskereki László.

1956 méter 1996-1997-ben születettek:
6. Bérczes Róbert.

Felnőttek 3000 méter: 2. Szabados Péter, 4. Tóth Gábor.

Szeniorok 3000 méter: 1. Nyíri Lajosné.



Szabados Péter, Tóth Gábor, Bérczes Róbert, Nyíri Lajosné.
Elöl: Zakar József, Nagy Beatrix, Kenyeres Lívía és Becskereki László
(Fotó: Fehér János)

Országos Takarékszövetkezeti Teke Kupa 2011

Az Országos Takarékszövetkezeti Teke Kupa 2011. október 7-9. között a festői szépségű Tatán került megrendezésre. A versenybe 32 csapat nevezett be.

A hagyományokhoz híven, immár 12. alkalommal végzett Újszász és Vidéke Takarékszövetkezet az élmezőnyben, ugyanis a női csapatok közül 11. alkalommal sikerült az **első helyezést** kiharcolnia, maga mögé utasítva 10 takarékszövetkezeti női csapatát.

Az idei évben vegyes csapattal is büszkélkedhetett takarékszövetkezetünk, mely szintén szép eredményt ért el, 14 csapat közül a negyedik helyen végzett.

Női egyéni versenyben *Antaliné Benedek Anikó* hatodik, *Pintér Andrea* hetedik, *Trenkáné Balaska Erzsébet* nyolcadik, *Agárdi Marietta* tizedik helyezést érte el.

Gortváné Kovács Ágnes



Jól gurítottak

Oda a veretlenség

A megyei asztalitenisz csapatbajnokság negyedik fordulójában elvesztette veretlenségét az Újszászi VVSE. Október 16-án a tartalékosan asztalhoz álló csapat hazai pályán 11-7-re kikapott a Szolnoki Honvéd II-től. Az újszászi pontszerzők: Kovács Szilárd 3, Hortobágyiné Stejszkál Éva 2, Padányi Beáta 2.

A javítás október 29-én Karcagon a Kovács DSE II. elleni 11-7-es győzelemmel sikerült, amelyből Hortobágyiné Stejszkál Éva 3, Kovács Szilárd 3, Padányi Beáta 3, Tánzos Gábor 1 és a Kovács Szilárd-Tánzos Gábor páros 1 mérkőzés megnyerésével vette ki a részét.

Kezdődik a teremfoci bajnokság!

A Városi Tornacsarnok 2011. november 26-i kezdettel szombati és vasárnapi játéknappal megrendezi a 18. Városi Teremlabdarúgó Bajnokságot, 40 éven felüliek részére a 14. Szenior Teremlabdarúgó Bajnokságot, valamint 50 éven felüliek részére a negyedik veterán bajnokságot.

Nevezési díj: 5000 Ft/csapat. Nevezési határidő: 2011. november 17.

Részvételi díj (játékvezetői díj, terembérlet): 3200 Ft/csapat/mérkőzés.

**Technikai értekezlet, sorsolás:
november 17-én (csütörtök) 18 órakor a tornacsarnokban.**

Orvosi ellátás

Háziorvosok rendelési ideje

Dr. Batki Erzsébet: 552-004

Hétfő: 14-18 óráig, kedd: 8-12 óráig, szerda: 12-16 óráig, csütörtök: 8-12 óráig, péntek: 12-16 óráig

Dr. Szórá Magdolna: 366-101

Hétfő: 12-16 óráig, kedd: 8-12 óráig, szerda: 14-18 óráig, csütörtök: 8-12 óráig, péntek: 12-16 óráig

Dr. Matosevics Ilona: 366-272

Hétfő: 8-12 óráig, kedd: 14-18 óráig, szerda: 8-12 óráig, csütörtök: 12-16 óráig, péntek: 8-12 óráig

Dr. Karácson János: 366-880

Hétfő: 8-12 óráig, kedd: 12-16 óráig, szerda: 8-12 óráig, csütörtök: 14-18 óráig, péntek: 8-12 óráig

Dr. Nagy Valéria gyermekorvos
Újszász, Szabadság tér 4. Telefon: 552-003.

Hétfő: 8-11-ig, kedd: 8-11-ig, szerda: 15-18-ig, csütörtök: 8-11-ig, péntek 13-16-ig.

Szerdán 13-15-ig tanácsadás az Anya- és csecsemővédelmi tanácsadóban, 15-től beteg rendelés.

Fogorvosi ellátás:

Dr. Muhi Katalin Újszász, Erkel Ferenc út 3. Telefon: 366-577

Rendel: Hétfő-szerda-péntek: 8.30-13-ig, kedd-csütörtök: 13-18-ig.

Dr. Ágotai Ede Újszász, Abonyi út 1. Telefon: 06-70/314-3876

Rendel: Hétfő-kedd-csütörtök 7-13 óráig.

A gyógyszerész nyitvatartási rendje:

Hétfőtől péntekig de. 8-12-ig, du. 13-18 óráig

Szombat 8-12 óráig

A gyógyszerész telefonszáma: 552-062.

Orvosi ügyelet

Hétköznap:

16 órától másnap reggel 8 óráig.

Hétfőgén:

Szombaton 8 órától hétfő reggel 8 óráig. Helye: Újszász, Szabadság tér 4. Az ügyeleti idő alatt a szolnoki központ számait kell felhívni!

Telefonszámok:

Felnőtt ügyelet: 56/373-373

Gyermek ügyelet: 56/423-102

Anyakönyvi hírek

Akiknek örülünk (újszülöttek):

Tóth Tibor – Kajtár Szandra:
Dominik Tibor nevű gyermeke

Komáromi József – Lakatos Mária:
Kira nevű gyermeke

Akiknek gratulálunk (házasságkötés):

Vidák Zoltán – Suki Cintia

Akiktől búcsúzunk (elhunytak):

Nagy Anna 71 éves,
Akácfa út 90.

Szabó Sándor 82 éves,
Abonyi út 1.

Kovács József 61 éves,
Mező út 14.

Nagy Elemér 85 éves,
Akácfa út 90.

Lakatos József 57 éves,
Alkotmány út 12.

Tánczos Imre 59 éves,
Hunyadi út 30.

Nyíri János Józsefné 80 éves,
Ady E. út 29.



A Vasút út 28. szám alatt immár hat éve egyedül élő öregúr.
Gyenge Anti bácsi október 6-án ünnepelte 90. születésnapját

(Fotó: Göblyös Mónika)



*Akit párodul melléd rendelt az ég,
becsüld meg, szorítsd meg kezét.
És ha minden álmod valósággá válik,
akkor se feledd el, légy hű mindhalálig."*

Pócz Gizellát és Ézsiás Kálmánt 50.

házasági évfordulójuk alkalmából,
sok szeretettel köszöntik:

gyermekeik, vejük,
menyük és unokáik



Emlékezés

**JOÓ BENCE halálának
1. évfordulójára**



„A halálnak éjszakája,
Őt nem adja vissza már
Mert a sírok éjszakája
At nem léphető határ
Aludd csendes álmodat
Szeretteid kegyelettel állják körül sírodat.
Nehéz a föld, amely bezár,
de szívünk örökké visszavár.”

Szerető szüleid,
testvéreid és nagymamád

**Ifj. JOÓ IMRE (1934-1963)
halálának 48. évfordulójára**

„Csak az idő múlik,
feledni nem lehet,
hogy fiatalon tört ketté életed.
Temető csendje ad
neked nyugalmat,
szívünk bánata örökre
megmarad.”

Nővéred és családja

**KOVÁCS ISTVÁNNÉ szül. Káplár
Margit (1949-2006) halálának
5. évfordulójára**



Bűvös szellemkezek vezérlik lépteit,
Leplezve gondosan élete terheit.
Szép álmot szőtt, mely nem valósult meg,
Ezért szíve az emberekért megremegett.
Becsülete feltárta a másokba vetett hitét,
Részvétellel osztotta meg a szenvedők könnyét.
Bár megvetett szegény, boldogtalan volt,
De szíve azokért dobogott, kiknek sem-
mije sem volt.
A szíve már nem dobog,
De szeretnék vele lenni ott,
Hol együtt lennénk közösen boldogok.
Még a hír nevérol szép dolgokat beszél,
Sírhalma pázsitán zokogva sír a szél.

Szerető férje, lánya, két fia, két
menye, veje, hat unokája

Köszönetnyilvánítás

Fájó szívvel mondunk köszönetet rokonoknak, barátoknak, munkatársaknak, szomszédoknak, utcabelieknek és mindazoknak, akik

LUKÁCS GÁSPÁR

temetésén részt vettek, részvétükkel fájdalomunkban osztoztak.

Hálával tartozunk dr. Batki Erzsébet háziorvosunknak és Szilvike nővérnek, akik munkájukkal megkönnyítették beteg napjait. Köszönjük Miklós János plébános úrnak és Klárka kántornőnek a vigaszt nyújtó búcsúztatást. Szabó János és munkatársai becsületes munkáját.

A gyászoló család

Fájdalomtól megtört szívvel mondunk köszönetet a testvéreknek és minden közeli és távoli rokonnak, sógoroknak, sógornőknek, násznak, nászasszonynak, szomszédoknak és mindazoknak, akik szeretett férjem, édesapám, apósunk, nagyapánk,

BÓTA JÁNOS

temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot helyeztek, részvétükkel fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek.

Külön köszönjük dr. Batki Erzsébet háziorvosnak áldozatos gyógyító munkáját. Köszönjük Miklós János plébános úr és Klárka kántornő vigasztaló szavait. Köszönjük Szabó János és munkatársai odaadó munkáját.

Örökké gyászoló felesége, fia,
menyei és unokái

Emlékezés

**SUSZTEK LAJOS (1942-2007)
halálának 4. évfordulóján**



Szomorú az út, mely sírodhoz vezet,
hol megpihent apai szíved.
Szeretnénk kívánni neked jó éjszakát,
álmodd az álmok legédesebb álmát.
S ha feljön a Hold, az éjszaka vándora,
vigyázzon rád az ég legszebb csillaga.

Szerető lányod, vejed és unokád

Apróhirdetés

Erzsébet krt. 75. alatt lévő családi ház sürgősen eladó. Téglá, komfortos, min-dennel ellátott. Tel.: 366-067.

Matematika, kémia **korrepetálást**, felvé-telire való felkészítést vállalok. (5.-8. évf.)
Tel: 30/406-0903.

Élvezze otthonában a **masszázs** élmé-nyét. Ízületi panaszokra, húzódásokra, frissítésre, kondicionálásra. Stressz oldás.
Mézes méregtelenítő és narancsbőr el-leni kezelése. Hívjon, házhoz megyek.
Baranyi Kálmán gyógymasszőr.
06-30/2954-840.

Újszerű angol használt ruhák kaphatók Akácfa u. 51. szám alatti turkálóban. Kí-nálatunkból: bébi, gyerek, felnőtt far-me-rok, pulóverek, kabátok, készre varrt né-met függönyök kaphatók. Ugyanitt: bőrkabátfestés, szakadások javítása, cipzár-csere, béléscsere rövid határidővel. Nyit-va tartás: H-P. 13-18-ig, Szo. 8-12-ig.
Telefon: 56/366-367.

Antikvár könyvvásár a középiskolában

A középiskola könyvtára áruba bocsájt használt könyveket: szótára-
kat, térképeket, kötelező olvasmányo-
kat, szórakoztató és szépirodalmi
könyveket, tankönyveket, szakköny-
veket.

Bármelyik 3 könyv 300 Ft

Árusítás:

2011. november 11
(péntek) 14-18-ig

2011. november 12 (szombat) 8-12-ig

a kollégium földszintjén

A bevételből az iskolai könyvtár új
könyveket vásárol.

Vágja ki ezt a szelvényt, és ha ez év de-cem-ber 18-ig eljuttatja hozzánk mind a tizenkettőt, karácsonyi tárgynyere-mény sorsoláson vehet részt!

Újszászi Híradó

XXI. évfolyam 11. szám - 2011.nov. -